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Ä eémefek a Krímben tovább üldözik
a megvert ellenséget

jj szövetségesei széles aecvonalon elértéi a Donee felső folyását
Anglia — a támaszponton áiengedése révén — Amerika gyarmatává válik
A német véderőfőparancsnokság közli:
A német erők a Krím-félszigeten feltarthatatlanul tovább üldö­

zik a megvert ellenséget. Az ellenséges utóvédek helyi ellenállását 
megtörtük. Ez alkalommal ismét többezer foglyot ejtettünk s újabb 
(üvegeket zsákmányoltunk.

Az ellenségnek a Donec-medencében történő üldözése során a 
német és szövetséges csapatok széles arcvonalon elérték a Donee 
első folyását.

Az ilmen-tó és a Ladoga-tó közti sikeres támadó hadművele­
ti- >orán páncélos csapataink merész rajtaütéssel elfogtak egy el­
lenséges páncélvonatot és számos foglyot ejtettek.

A véderő legnehezebb tüzérsége jó hatással bombázta Lenin- 
•'■rád hadifontosságú berendezéseit. A légi erő hatásos éjszakai tá­
madásokat intézett Moszkva és Leningrád ellen.

Észak-Afrikában német harci repülőgépek bombáztak Marsa- 
mafruhtó! keletre egy fontos repülőteret és a Nílus deltájának kikö­
tői berendezését. ,

Néhány angol gép az elmúlt éjszaka bombákat dobott le az
északnémet partvidékre anélkül, hogy károkat okozott volna.

li látszat mzgwetsíése

HADGYAKORLATOK
ALASZKÁBAN
Az Associated Press jelentése 

szerint most folynak Alaszkában 
az Egyesült Államok hadseregének 
legnagyobb hadgyakorlatai, ame­
lyeket ott valaha tartottak.

Az Egyesült Államok légi ereje 
átvette a kínai repülők eLső cso­
portjának az egyesült-államokbeli 
gépek kezelésére vonatkozó ki­
képzését. Kisebb csoportokba oszt­
va, több száz kínait fognak egy­
másután kiképezni.

AZ AMERIKAI SEGÍTSÉG ÁRA

A NTI egy amerikai hírszolgá­
lati iroda washingtoni jelentését 
közli, amely szerint az Egyesült 
Államok kormánya azt javasolta 
Angliának, hogy az Egyesült Álla­
mok a briteknek nyújtott bérleti 
és kölcsönsegély ellenében a hábo­
rú után szabadon használhasson 
valamennyi brit támaszpontot. A 
brit kormány a javaslatot tárgya­
lási alapul már el is fogadta.

Nem Javaslat, hanem parancs

Az angol kormány — a látszat 
megmentése érdekében — utasí­
tást adott Wawell tábornoknak, 
tegyen meg minden előkészületet 
egy indiai expedíciós hadtest szer­
vezésére. Ez a hadtest teljes erő­
vel segítené Szovjet Oroszországot. 
Wawell tábornok az expedíciós 
Hadtest felállítása érdekében már 
tárgyalásokat is folytatott, a meg­
szervezés munkája azonban nem 
mutatkozik könnyű feladatnak. 
Megfelelő vasútvonalak és gördülő 
anyag hiányában ugyanis a legsú­
lyosabb mordokat a csapatok szál­
lítása okozza. Egy évre volna 
szükség, amíg megépítenék Irá­
non keresztül a Szovjet felé vezető 
vasútvonalat.

A RO! SEV1STAK FEL AKAR­
TÁK ROBBANTANI ODESSZÁT 
A svéd lapok tudósítói érdekes 

részleteket közölnek Odessza éle­
téről és leírják azokat a pokoli 
terveket, amelyekre a bolsevisták 
készültek, mielőtt a városból el­
menekültek. Egy fiatal titkár, akit 
a GPU irodájába küldöttek, el­
mondotta, hogy a szoyjetközegek 
még azt az ép (’tét is aláaknáz­
ták, amelyben rendőrségük volt. 
Oderában mindenfelé találtak 
aknákat és ezek közül több ezret 
már ártalmatlanná is tettek. A 
robbanóanyagot sok helyen a víz­
csap vagy a villamoskapcsoló mel­
lett helyezték el, hogy a he nem 
avatott gyanútlanul robbanást idéz­
zen elő.

Rómából jelentik: A Popolo dl 
Roma hangsúlyozza, hogy az ame­
rikai Egyesült Államok kormányá­
nak a demokráciáról, az egyete­
mes szabadságról és a keresztény 
emberiességről hangoztatott szán­
dékai is csak számításokat és üz­
leteket takarnak. Bizonyltja ezt az 
a tény, hogy a washingtoni kor­
mány a brit birodalom valamennyi 
támaszpontjának átengedését ké­
ri Angliától, tekintet nélkül az 
óceánok vagy földrészek megkü­
lönböztetésére. Hasonló követe­
lést intéztek a esünk ing i kormány­

hoz is, amely azt elfogadta. Lon­
don fenntartotta magának a ja­
vaslat megvizsgálását, csakhogy itt 
nem javaslatról van szó, hanem 
parancsról, amely elől London ne­
hezen térhet ki. Anglia nem tudja 
másként megfizetni a szállítmá­
nyokat, amelyeket kap es egysze­
rűen kénytelen alávetni magát 
tengerentúli szövetségese paran­
csainak. Amerika kihasználja a há­
borút arra, hogy Angliát gyarma­
tává alakítsa át és kiterjessze a 
maga hatalmát az egész világra.

Hazatérnek a japánok Indiából

teeveSt beszélte $abb lépés a beavatkozás lété
Newyorkból jelenti a Stefani: A 
áll Street Journal Roosevelt be­
idével foglalkozva, azt írja, hogy 

a beszéd újabb lépést jelent az 
íyesült Államok háborús beavat­
ása felé és a személyes diadal 
Imi árnyalatát tünteti fel. A *aP 
érint ez az önteltség csak akkor 
nne jogosult, ha az ország egy- 
mgú érzelmekkel fogadná a há- 
)rút, az érzelmek egyhangúsága 
ionban korántsem áll fenn. Más 
pok is elégedetlenséget mutat- 
ak az elnök legutóbbi megnyilat- 
ozásával kapcsolatban és a *1C* 
sédet együtt közük a sztraiko.N- 
M szóló hírekkel, mintha csak rá 
karnának mutatni arra, hogy

Roosevelt szavaival szemben sú­
lyos tények állnak, amelyekkel az 
országnak, ha hadba akar lépni, 
számolnia kell.

AZ AMERIKAI ACÉLSZER AJK
A NTI newyorki jelentése sze­

rint Roosevelt elnök niégegyszer 
felszólította az acéltársaságot és a
bányászszakszervezeteket, hagyják
azonnal abba a bérharcok A bá­
nyásztársaság elnöke k,^'entette’ 
ho°'V a bányászok képviselőit érte 
Stre hívja össze és ezen fogal- 
vt ‘ Av Mien a Rooseveltnek adan- 
dó válaszú Roosevelt többórás 

'-'OH « «*«*"*- 
ság elnökével, Taylori al *s.

A Reuter-iroda bombayi jelen­
tése szerint az Indiában élő japá­
nok legnagyobb része hazatér. 
Egy 215 főből álló csoport no­
vember elején utazik haza azon a 
hajón, amelyet a japán kormány 
bérelt az indiai és középkeleti ja­
pánok hazaszállítására. A haza- 
utazók között van a kaHvuttai ja­

pán főkonzul és a karacheei meg­
bízott konzul is. Amint mondják, 
az indiai japánok Hazatérését a 
.karán és India közti üzleti forga­
lom csökkenése, valamint az 
okozza, hogy nehézségek merültek 

j fel a Japánba irányuló pénzössze- 
I gek elküldésében.

Az új Eurépa gazdasági kilátásai
Funk birodalmi gazdasági mi­

niszter egy olasz folyóiratban az 
új Európa gazdasági kilátásaival 
foglalkozik és hangsúlyozza, hogy 
az európai szárazföldön földrajzi 
szempontból összefüggő, hatalmas 
gazdasági tér van kialakulóban, 
amely az élelmezés terén bőven ki­
elégíti a szükségleteket. Az új gaz­
dasági rend érvényesülése előtt 
szükséges azonban a mesterséges 
gazdasági határok ledöntése és a 
termelési feltételek, az árak és az 
életszínvonal összhangba hozatala. 
Minden nemzeti gazdaságnak

I előbb saját belső egyensúlyát kell 
elérnie. Az Európában ma köve­
tett klíringrendszer sem most, sem 
a jövőben nem zárja ki az egy üt l- 
múködést más gazdasági rendsze­
rekkel. Németországnak semmi ki­
fogása az arany, mint árucikk el­
len. Különben is a háború után 
elég aranya lesz a nemzetközi fi­
zetések teljesítéséhez. A márka 
szilárd fizeteőszköz és az is marad 
és amint ma értékmutató Európá­
ban, a békekötés után is nemzet- 

, közi alapúi szolgálhat.
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Délvidéki Igazságügyi 
kinevezések

Hágában érdekes kiállítás kereté­
ben mutatták be a modelljeit annak 
a nagyszabású tervnek, amelynek 
alapján újjá akarja építeni Rotter­
dam belvárosát. A tervek szerint 
Rotterdam belvárosában tízezer tagos 
lakást építenek. Azonkívül a nagy 
holland kikötőváros úthálózatai is 
teljesen átépítik, hogy mindenben 
megjeleljen a modern forgalom kö­
vetelményeinek.

Törökország szerdán ünnepelte a 
köztársasági államforma bevezetcse- 
nők 18. évfordulóját. Szerdán del- 
elölt a parlament épületében hiva­
talos ünnepség volt. amelyen a to 
rök korínáns tagjai, a képviselők, 
a tábornoki kar es a vezető allamt 
tisztviselők tolmácsolták ^'roncsé­
in vonataikat Izmot Imiim elnöknek.
E/t követően Inönii elnök fogadta 
a parlamentben a külföldi diplomá­
ciái képviseletek vezetőit es a ka­
tonai attasékat. Az államelnök az 
üdvözlések után nagy katonai dísz­
szemlén vett részt, amelyen az. an­
karai helyőrség minden fegyverne­
me képviselve volt. Izmot Immu 
beszédében hangoztatta, hogy ebben 
a nyugtalanságokkal teli időben lo- 
rökország, mint erős nép, üli meg 
nemzeti ünnepét, boldog békében. A 
török nép fiai készek a végső a dó- 
zatra is. hogy nemzetük sértetlen- 
ségét megóvják.

A Giornale d' Italia értesülése sze­
rint Norvégiában takarékossági okok 
ból megszüntettek minden éjszakai 
vonatjáratot.

A szerdai német hadijelentés ki- 
egészitésekép a következőket közük 
a NTI-val: A Krim-félsziget, amely­
nek bejáratát elfoglaltuk, három- 
negyed részben teljesen sik alföld, 
elszórt telepekkel. E vidéken meg­
kezdtük a szétvert bolsevista sere­
gek üldözését. Ezzel a Szovjetunió­
nak olyan fellegvára vész el, ahon­
nan azt remélte, hogy oldalba tá­
madhatja a német hadsereget. Elve­
szhette a Szovjet nagy részben a 
Fekete-tengeren való mozgásának 
lehetőségét is. A Donec-mcdcncében 
a német és magyar csapatok napról- 
napra nagyobb területet foglalnak 
el és a Szovjetet állandóan vissza­
vonulásra kényszerítik. A Moszkva 
körüli térség a német zuhanó- és 
harci repülőgépek bombazápora alatt
áll.

Az olasz lapok a Marcia su Roma 
évfordulója alkalmából nagy cikk­
ben foglalkoznak a fasiszta ifjúsági 
szervezetekkel és méltatják a fasisz­
ta ifjúság nagyszerű kiképzését, harc 
rakészségét és fegyelmezettségét. Az 
olasz lapok kitérnek arra a szerepre 
is, amelyet az olasz ifjak a mostani 
háborúban játszottak. Az ifjúsági 
szervezetek tagjai közül a csatame­
zőn eddig 349b esett el és 5881 se­
besült meg. A hősök közül 16-an 
kaptak vitézségi érmet, közülök 13- 
an haláluk után. Ezüst vitézségi ér­
met 108-an kaptak.

A képviselőház pénzügyi és föld- 
mívelési bizottsága szerdán este 
Krúdy Ferenc cnlökle tével meg­
kezdte a földművelésügyi tárca költ­
ségvetésének tárgyalását. A kor- | 
mány részéről báró Bánffy Dániel 
földmívelésügyi miniszter, Bárczay j 
János és Bárányos Károly föltűni- , 
veléstigyi és Szász. Lajos pénzügyi 
államittkár vett részt az ülésen A 
tárca költségvetését Boér Ágoston 
előadó ismertette.

Parecz György dr. a romániai Ma­
gyar Népközösség országos titkára, 
aki október 9-e óta a Népközösség 
bukaresti irodáját vezette, hétfőn 
átadta helyét dr. Nagy Miklós nagy- 
enyedi ügyvédnek és hazautazott 
áradra. ‘

Dr. UAlyari* Albin ax a/vidéxi törvényszék elaöfie

Előléptetések a tábornoki 
karban

Budapestről jelentik: A kormány­
zó dr. Uhlyarik Albint az újvidé­
ki, Brommer Ödönt a zombori, dr. 
Rácz Andort pedig a szabadkai 
törvényszék elnökévé nevezte ki. 
Dr. Kökössy Gyulát szabadkai tör­
vényszéki tanácselnökké, dr. Mar- 
galits Edét a zombori kir. ügyész­
ség elnökévé, dr. Sziits Andort a 
topolyai járásbíróság elnökévé, 
dr. Kulitzkv Bélát újvidéki tör­
vényszéki tanácselnökké, dr. Tö­
rök Zoltánt az apatini járásbíró­
ság elnökévé, Lutz .Józsefet az új­
vidéki ügyészség alelnökévé, dr. 
vitéz Humor Károlyt az újvidéki, 
dr. vitéz Hódy Istvánt az óbecsei, 
dr’ Szilvássy Mihályt a hódsági já­
rásbíróság elnökévé, dr. lior- 
nvánszki Zoltánt zombori törvénv- 
széki tanácselnökké nevezte ki a 
kormányzó, dr. Huh ár Lajos sza­
badkai ügyésznek pedig ^ ügyész­
ségi elnöki címet adományozta.

Az igazságügy miniszter dr. Bor- 
kuthv Sándort Zomborba, dr. Gti

hás dánost Zentára, dr. Stammer
j Lászlót Ti tol re, dr. Lázár Lajost
Szabadkára járásbírósági elnök 

; ként áthelyezte. Áthelyezte az ígaz- 
sá<Tügyminiszfer dr. Linzer Ká- 

I folyta szabadkai, dr. Lippay Pált 
! a palánkul járásbírósághoz, dr. La- 
I bián Zoltánt a szabadkai torveny- 
székhez, dr. Kollánvi .Józsefet a 
szabadkai, dr Rásonvi Sándort a 
zombori törvényszékhez, dr. Mat is 
Gézát az újvidéki járásbírósághoz, 
dr Kulnr Lajost a szabadkai 
jgyészséghez. dr. Török Lajost a 

>zabadkai, dr. Rigó Ernőt az új­
vidéki törvényszékhez, dr Höttl 
Antalt a zombori törvényszékhez,

I dr Boldog Lajost a zombori já- 
I rásbirósághoz, dr. Endrédv Fcren- 
j cet az újvidéki törvényszékhez es 
dr Szerdahelyi Istvánt a szabad- 

I k,,i járásbírósághoz. Ezenkívül szá­
mos irodatiszti, irodasegédtiszti 

I g\ akornoki és kezelői kinevezés 
■ történt

A Kormányzó Úr Schindler Szi­
lárd, Schweitzer István és vitéz 
Szombathelyi Ferenc altábornagyo- 
kat vezérezredessé nevezte ki. Altá- 
bornagyokká nevezte ki Ruszkiszay- 
Rüdiger Imrét, vitéz nemes csik- 
szentsimoni Lakatos Gézát, vitéz ó- 
fő-dálnoki Miklós Bélát, vitéz Fekc- 
tchalmy-Czeydner Ferencet, Barag- 
ffv Károlyt, vitéz Béldy Alajost, vi­
téz nemes Domaniczky Ödönt.

Vezérőrnagyokká nevezte ki a kö­
vetkező ezredeseket: nemes uzoni 
Kovács Károlyt, Virághi Lászlót, vi­
téz Asztalossy A’adárt, Király And­
rást, aki hónapokon keresztül Újvi­
déken teljesített szolgálatot és vitéz 
Dálnoki Veress Lajos vezérőrnagy­
nak volt helyettese, nemes harasz- 
tosi Sertsey Leitschaft Károlyt, vitéz 
Oláh Józsefet, Stemmer Lászlót, Va- 
sady Ernőt, Tilger Ferencet, vitéz 
Ulésházy Gábort, vitéz Sziki ay 
Györgyöt, Bissza Ferencet, Kovács 
Tibort., Vnrgyassy Gyulát, Farkas 
Ferencet, kivételesen és kegyelem­
ből nemes korompai Brunswik 
Györgyöt és Ankay-Anesini Győzőt.

A vezérőrnagy! rendfokozat címét 
adományozta szemlaki Kerner Géza 
és vitéz nemes rumwerthi Rapaich 
Dezső nyugá’lományú ezredesnek.

Október 31-tő!
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a lúiliiitymúiiszlérium ólján 
iehei anyakönyvi kivonatokat 

szerezni Romániából

j^ünu ár
^szerepben: Charles lioi/er, Jean Arthur

P, legúj^b Magyar és UFA Híradók
F-L„id;isuk kezdete: 5, 7 es 9.13 on,kor. Vasár- és ünnepnap 3 
5, 7 és 9.15 órakor. - Délelőtt 10.50 orakor MATINÉ
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Angiin reménytelenül negatív 
arab politíáája

Kolozsvárról jelentik: A szár­
mazást igazoló okmányok Romá­
nia területéről való beszerzésének 
ügyes-bajos helyzetében most tisz­
ta képet teremt az Erdélyi Párt 
országos központjának értesítése, 
melyet körlevélben megküldték a 
párt valamennyi tagozatának. A 
körlevél szerint a párt politikai 
főtitkára eljárt a miniszterelnök­
ségen a keresztény származás iga­
zolására szolgáló és Romániából 
nehezen beszerezhető anyakönyvi 
bizonyítványok ügyében Az eljá­
rás eredményeképpen

a Romániában levő anyakönyvi 
kivonatokat a m. kir. külügy­
minisztérium útján lehet és kell 

beszerezni.
Az ilyenirányú kérvényeket a m. 
kir. külügyminisztériumhoz kell 
címezni és fel kell tüntetni bennük 
a kért anyakönyvi kivonatokra 
vonatkozó minden adatot.

J. B. Philby, az arab világ egyik 
legismertebb angol szakértője a 
Manchester Guardian hasábjain 
igen érdekes cikkben foglal állást, 
az angol kormány Közép-Keleten 
folytatott politikája elleti és min­
den kertelés és szépítés nclkiil fe­
di fel a való helyzetet. Philby töb­
bek között ezeket írja: „Érdekes 
és említésre méltó körülmény 
ezen egyébként a kormánynak is 
oka lenne fejét törni —, hogy eb­
ben a háborúban egyetlen arab ál­
lam sem sietett segítségünkre. Sőt 
mi több, ezek közül az országok 
közül az egyik (Irak) egy ideig 
egészen nyíltan és keményen har­
colt ellenünk. Egy másik ország 
pedig (Egyiptom) minden olyan 
követelésünkkel szembehelyezke­
dik, amely az aktív együttműkö­
dés lehetőségét szolgálná. A többi 
arab államok teljes részvétlenséget 
tanúsítanak.

I Mindennek az oka politikánkban 
j rejlik — írja Philby —, mert ez 

a politika reménytelenül negatív, 
úgyhogy senki sem lepődhetik meg 
azon, hogy a középkeleti orszá­
gúkban folytatott propagandánk 
olyan siralmas és teljesen hatásta­
lan volt. Az, hogy állandóan az 
egyébként megszökött jeruzsále- 
mi muftit szidjuk, nem elég, kü­
lönösen akkor nem, ha minden 
arab követésre méltó hazafit lát 
benne.

Még katonáknak is kell 
fegyvertartási engedély

AZ ÚJVIDÉKI RENDŐRSÉG FELHÍVÁSA 
A FEGYVERTULAJDONOSOKHOZ

Hiiilav'si i előkeld nagyvállalat KERES 
azonnali belépésre 21—26 vés katnnavi- 
Sli|t iiskoresztény származású magyar-

német tudással rendelkező

tisztviselőket
Ajánlatokat a Magyar Hirdető Iroda Rt, 
Budapest, Vili.. Sándor-utca 7. továbbit 

„.ló munkaalkalom" jelige alatt.

Az újvidéki m. kir. államrendőr­
ség felhívja újvidék lakosságát, 
hogv akiknek céllövő-, vadász- es 
egyéb fegyverük vagy revolverük 
sth. van, haladéktalanul jelentkezze­
nek a közigazgatási (volt báni) pa­
lotában az I. emelet 4. számú szo­
bájában fegyvertartási engedely 
megszerzése végett. A fegyvertar­
tási engedélyek felülvizsgálata meg 
kezdődik s akiknél a házkutatás so­
rán engedély-nélküli fegyvert talaj­
nak, a fegyvert elkobozzák, ezenkí­
vül súlyos büntetéssel sújtják » 
fegyver tulajdonosát.

A fegyvertartási engedély beszer- 
: zése vonatkozik az Újvidéken lakó 
katonákra, csendőrökre, rendőrökre,

1 pénzügyőrökre stb.-re is, kivev* 
szolgálati fegyverüket, pisztolyuk» -

Mindazoknak, akiknek tulajdon ­
ban fegyver van, a saját érdekű - 
ben kötelességük a fegyvertartási 
engedély mielőbbi megszerző*®.
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W magyar 
Reformáció

\ végtelen orosz mezőkön a ke­
resztény népek nagy együttese, mil- 
iok és milliók rohannak előre ha­
laiig hűséges engedelmességgel a 
auözelem felé. Krisztus népe, Krisz­
tus országa diadaláért. Ropog a pus­
ka bömböl az ágyú. Fellegtépö nagy 
í é’pmadarak zuhannak az istengyil- 
l'os pogány hadakra s szór nak ke- , 
auetlen Ítéletet Istenüktől megfosz­
tott szerencsétlen milliókra, annak 

nevében, aki minden bűnt megbo­
csátó nagy szeretettel hajlik alá az 
, cböl s az eltévedt bárányt hazave- 
-eti az ősi házba, az irgalmas Atya 
hajlékába A reformáció megtisztító 
s-ele zúg keresztül ezen a megtévedt 
világon. A Szentlélek kezébe adta a 
Világ arculatát átformáló kiválasz­
tottaknak a minden szennyet felége­
tő tü~et és ég a Tűz. Égig erő láng­
éban felolvadnak a húsz esztendős 
may ok, dermedt, fásult közönyok s 
ahol ez a Tűz elhaladt, a megérin­
tett lelkek mélyére soha nem érzett, 
csodálatos melegség ül és hangzik a 
gyógyulásra vágyó beteg szivek fe­
lé a vihart lecsendesitő nagy Pa­
rancsnok. az Áldott Orvos. Jézus sza­
va . . ne féljetek ... én vagyok . . .
'■n meggyőztem a világot. Ahol ez_ a 
Tűz elhalad megnyílnak a bezárt 
s~ívek megnyílnak a szentségüktől 
megfosztott kis falusi, nagyvárosi 
templomok s mint a szarvas a hús 
orrásra, úgy siet a megrabolt nép a 

szent tornácba. Megszépül a húsz 
éve nem látott, a húsz éve megcsú- 
iított oltár. Megrémül a húsz éve 
megvadult istengyilkos hajcsár. Áhi- 
t.atos, nagy komoly csend ül a nagy 
orosz puszta kis falusi templomára.
A húsz éve titkon bezárt ajtók mö­
gött imádkozóknak, zörgetöknek is­
tenfélő, hős magyar katonák, ke­
mény keresztes hadfiak megnyitot­
ták a bezárt templomajtókat Felbúg 
ti: orgona, felzokog a vérző szív s 
könyáradatos nagy boldogság hull 
térdre az örök isten előtt magyar 
honvéd, orosz muzsik s zeng az enek, 
áttörve a fellegeket ,át a csillagsze­
nekkel kivett eget a szabadító Isten 
felé „Erős várunk nekünk az Isten“ 
Ott az Őshaza határán. Ott, a ma­
gyar mesék, magyar mondák, ma- 
niar legendák földién.

Téged megérint-e ez a világot át­
formáló. csodálatos szél, az új Re­
formáció szele? Apád, férjed, fiad 
c.t jár bokáig sárban. Álmatlanko- 
dik végnélküli éjszakákban. Ha kell 
Krisztusért, a Krisztus országa dia­
daláért, a

ünnepélyesen leleplezi' k Széchenyi 
István íréi emléktábláját a parlamentben
Az ünnepsége részi vetlek a kormány íagfat
Budapestiül jelenük: Szerdán dél- chenyi 

ben ünnepélyes külsőségek között 
■plczték le azt a ínárványtáblát

István „Kelet 
müvéből.

Az emléktábla

ne pc" 

»'leplezésén

című

Bái-lepleztek le azt a márvány táblái, Az emléktábla eleplezesen val­
amit a törvényhozás két háza helye- dossy László miniszterelnökkel meg­
rótt e' az Országháza úgynevezett jelentek a kormány összes tagjai, a 
lelegációs folyosójának Lalán gróf két ház elnöke és számos tagjai. Az 
«v.Vhnm- i tv'/m -üli .ének más- cm lék beszédet Fatoinyi Tihamér Ict-

—21 éves öskcrvsztvny 
maey ir-nómet

Széchenyi István születésének más 
félszázados év fordulója alkalmával. 
Az emléktábla Kisfaludi-Strob Zs:g- 
mond szobrászművész alkotása. A 
inárványláblán Széchenyi István gióf 
domborművű arcképe van. felette

címere. A 
gróf Szé­

pedig a 
táblára

Széchenyi család 
idézetet véslek

Ív V L ilcir. V uiurvu v o “ os
emlék beszédet Fatoinyi Tihamér fel 
sdhávi tag mondotta és

méltatta g >f Széchenyi István 
hervadhatatlan érdemeit.

A beszéd után Széchenyi Bertalan 
gróf a felsőház. Tusnádi Nagy And­
rás a képviselőház babérkoszorúját 
helyezte el az omlók ki bl a élőét.

KERESÜNK U
származású pvrfvkt

§sép-
gyirsi
Ajmbtokat a Magyar II ráüli Iroda Rt. 
Budapest Vili. Sandvr-iiUa 7. sz. továbbit 

„NagyviiMalaf jeliee alatt.

1®1 síiiicMszíM mtim
clisier íámalni?

Ä BMKSz 
az írókat

A Délvidéki Magyar Közműve­
lődési Szövetség ezúton is meg­
hívja a délvidéki írókat, művésze­
ket és kultúrmunkásokat, hogy ve­
gyenek részt a november másodi- 
kán Újvidéken tartandó délvidéki 
kuUúrnapon.

A cgutóbbi világpolitikai esemé­
nyek között kétségtelenül a japán 
kormányválság áll az előtérben- Ez­
rei az eseménnyel kapcsolatiban az 

ngol és amerikai részről napvilá­
got látott kommentárok közül két­
ségtelenül Pepper USA szenátor 
nyilatkozata volt a legérdekesebb.
: melyben az Egyesült Államoknak 
Japánnal szemben követendő ponti- 
kaját végérvényesen leszögez, e. 
Pepper szenátor szóról-szóra a kö­
vetkezőket mondotta:

„Japánt az Egyesült Államok­
nak akcióképtelenné kell tennie, 
még mielőtt az atlantioceam 
csata akuttá válnék, mindenek­
előtt azonban meg kell semmi­

sítenie a japán flottát.“
Ismerve Pepper szenátor és Roose­
velt elnök között fonna-ió -szoros 
barátságot, nem igen 
fel hogy a szenátor kijolentióset ne 
az ’ elnök tudtával ós beloegyezese- 
vel tette volna meg. Sőt meg enne 
is tovább mehetünk és meglehetős 
biztonsággal állíthatjuk, hogy m az az Syvonni, amelyben Roosevek 
'és Churdul az Atlanti-oceanon 
lefolyt találkozó alkalmával Nagy- 
británniának us az Lgy^ult A*a 
moknak kclctázsiai pohtib.yát í-lle- 
tölog megegyeztek. A találkozóig 
teljesen nyitott kérdés vett, ^vdy 
ügtáj irányában lepjen föl a ro«*> 
v4lü imperializmus először taniaőo- 
lag. Izland megszállása
J USA-nak az Azon-sztgetokkel
««™bcn ™.ú=íto.t icny«^ m».

mi körülmények között sem fogják 
hajóhadukat a keletázsiai vizeken 
harcbavetni és a flotta távolmaradá­
sát az atlantióceáni csatával, vala­
mint a földközitengeri helyzettel 
fogják megmagyarázni. Az Egyesült 
Államoknak ilyenformán el kell te­
kintenie Szí gapur igénybevételé­
ről és egyedül kell ügyét Japannal 
rendeznie. Churchill számítása ké­
zenfekvő: Japan és az USA nem bír­
nak el egymással, ellenben mindkét 
hatalom lényegesen meg fog gyen­
gülni Ez Íme ebben a háborúban 
a churchüli elgondolás másxiik fá- 

I zísa. Európában a Német Birodalom 
és Oroszország, Kelet-Ázsinban pe­
dig Japán és az Egyesült Államok 
erejének szétmorzsolódására szarait 
Churchill. Nem más ez egyébként, 
mint a klasszikus angol egyensúly­
politikának Európáról az egész vi- ; 
lágra vak) kiterjesztése. A négy j 
nagyhatalom kimerülése után csak | 
Anglia maradna teljes erejében a j 
színtéren ós kétségtelenül megele-| 
gedeUcn egyezne bele a status quo- , 
ba. Ma már nem titok, hogy Né- j
metországnak a bolsevizmus foiött | 
aratott győzelme a Churchill! elgon­
dolás első felét halomra döntötte. 
Annál érdekesebb, hogy a brit mi-

Gyerssie&éveS és a meg- 
takarileSS pénzzel

megszökött egy újvidéki 
köszörűs felesége

Wagner Jakab újvidéki kftszö- 
íüs, aki a Batthyány-utca 3. szá­
mú házban lakik, jelentette, hogy

felesége Wagner Mária meg­
szökött tőle és ellopta hatszáz 
pengőnyi megtakarított pén­

zét.

j»-

A szökevény asszony magával vit- 
a bnt mi- te 11 éves Katica nevű leányát is 

SÜSTáéé -ín*. «*«*-]* v<* esvii.1
kodlk se Egyesült Államok kelet- nője, Lukács MM «■ 
áesiai vállalkozáaáhoa. Valoaamilleg A szökevény asszon, lelali- 
S; jond-i,. hogy ha négy rivili. | bejé. bal aroan ,»g, sebhely

£j U elül felre orMoltat-

fel a nagy

U rvt léétitu v• «—er — S8GIYMXJI1 ud'lJ . - :
legdrágábbat, életét teszi tariá6a arra engedtek ^votike^tnü.
hősi oltárra, népek «- hogy MM# *-« JS- 

badságáért, érted. Tudsz-e megalla- valóban eilőször Európát
ni egy pilanatra az Élet küzdelmes akarfca Angliával karöltve kgy urm, 
nagy harcában, tudsz-e magadba- hogy azután közős

tórdre hullni, űmádkozm? , ^he^ur^.^*Rooee„

veiket meggyőznie arr°1’
, ogfordított sorrend alkalmasa*»
Valoszinuieg 1 a«alk -velt.^hogy^

nincsen keUő ‘módon felfegyverkez­
ve az Európa ollem har5^ C^á 
bá, hogy ki kell várni Oroszország

ének felmorzsolódását.

erejét ncr.i k............
ni, legalább három nagyhatalom, a 
Szovjet-Unió, Japán és az Egyesült 
Államok pusztuljanak az útból 
Churchill világosan felismerte, hogy 
Nagybritanniára nézve a legvesze­
delmesebb helyzetet, amelyet a há­
ború maga után vonhatna, az erős 
Németország és az erős Egyesült 
Államok jelentenék. Két valóban 
erős nagyhatalom, melyek kozott 
abban a pillanatban, amint Roose­
velt ós társasága eltűnnek az USA

szállni
Tudsz-
lözni?

s áldozni, lemondani, nelkü- 
____  Tudod-e gyermekedet össze­
kulcsolt kézzel tanitgatni Isten neve 
mellett a Haza nevére? Tanuld meg 
ezt is. Ez az új reformáció. Isten. 
Haza.. Légy hű mindhalálig! Halot­
tak napja lesz. Ke temetőkben egess 
emlékgyertyát, de a szived en> 
tieid szivében gyújts áldozati lang , 
soha ki nem alvó, áldozatos nagy 
'tágasságot bibiiás kardos hoso'nag 
utódaivá lenni. Egész emberre. F- 
kívánja tőled az új ezer ev ft e. . . •_ vT _ tt-v.z)L- a k’OT-

VíUl.
A köszörűs felkér miiwknkit, hou\ 
ha esetleg valahol látják az asz- 
szonyt, jekmlsék föl a rendőrsé­
gen.

Btostetetehegyen ma ország- 
iMzié avatós lesz

Báosf ok ©tóhegyen ma. október 
31-én orszégzászlól avatnak fe.. Az. 
M-eklvés országzászlót Kunhegyes
n-épo hozza Ftieetehegyre Varga J° 

_____ . /serf lelkész vezetésével. A fekete-
^P^ m^b-bc minden -

> - /-út- i<*gj>«n. Un-
mdor refor­

mátus püspök mond A rendezőség

crOJCi«^,. ----- . , . , . . - ■ „ azon ------ —
Anaol szempontból nézve ez a ja- lódas. lehetoeeg. ^ w £elejfh^ien légy

rtriat kétségtelenül nagyon ravasz. politika ma földrészekkel - { beszédet Ágoston Sfex
Mert ha i Egy«-«» Államod - jitókil „ „ég a háborúnak ed- - "
mint ahogyan ez Pepper szenátor]« J ,„„Wnulm6bf 1 J-*“

j VitíinÍK

dúló 
na k

még

ha az Egyesült Aiiamoit játékát ós még a háborúnak ea- !T,ártns puepcik mono " „77, "
m‘nt'ahogyan « Popper U sohaa.m UU.U legkép.elenehb' modbivm *.
nyt a manÍai katonai tanácskozá- ^ legszörnyübb kiszélesítése árán is ^ d,. Bap*y R™öt^,a’’V
!nt is elárulják - közvetlen^Ja- megkíséreli egyensúlyban tartan df Kn_tona Jtesrtúj magyar Haza. Ennek a kor- ^ „ 

c ez az új ^formációja. sok is eláruljuk
.Tér) „opedhoa drá,« Sión, ““ «8»«
M VWA KÁLMÁN I dT kell harcolnia. Az angolok -sem

(Dr. Sz L.)

dr. Katona József főszolgabírót. dr
Nagy- Ivánt és dr. Pwnrmor Sán­
dort.

VIDA KALtwzuv I —______________ —------------------ ------------ ---- -I

•«»»««. «■» -1» aifetTe_
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Ä Vitézi Read Zrínyi-csoporté 
Zrínyi-emlékünnepséget rendez 

Csáktornyán
Budapestről jelentik: Illetékes té­

nyezők előterjesztése alapján Bár- 
dossy miniszterelnök a vallás- és 
közoktatásügyi miniszterrel egyet­
értésben megbízást adott a Vitézi 
Kend Zrinyi-csoportjának, hogy a 
visszatért Csáktornyán, a Zrinyi- 
sirhely és emlékmű megfelelő ren­
dezését vegye kezébe és ezzel a va­
kéban nemzeti közügynek számító 
Zrinyi-kultuszt alapozza meg. Első

megnyilvánulása c szép feladat be­
töltésének november 1-én lesz, ami­
kor a csoport vezetőségéből és mun­
katársaiból alakult küldöttség Csák- 

i tornyára utazik, ahol a helyőrség 
díszalakulatainak részvételével ke- 
gyeletcs megemlékezést rendez a 
Zrínyi-emlékműnél és Szentilonán, 
a Zrínyiek nyugvóhelyén. Ez alka­
lommal történik meg a helyi cso­
port megalakítása is.

miSK
— ÜGYELETES SZOLGÁLAT 

ÚJVIDÉKEN OKTÓBER 25-TÓL 
NOVEMBER 1-1G. Ügyeletes orvos 
cir Bauer József, II. Rákóczi Fe- 
renc-út 71. sz., telefon: 26—84. 
Ügyeletes gyógyszertárak: Dtvtld 

Horthy Miklós sugárút 7. sz., 
telefon 32—00 és Másíts Miklós 

I 1941. április 13.-út 2. sz., telefon 
22—91. Mentők és tűzoltók And- 
rássy-utca 12., telefon 33 22.
-------------  «4***->—--------------

Bácsmegye
Rövid megyei hírek

I

Szerdán délelőtt bajsai küldöttsé­
get fogadott dr. Deák Leó, Bács- 
Bodrog vármegye és Zombor város 
főispánja. A küldöttséget ifj. Fal- 
cione Árpád vezette. A küldöttség 
tisztelgett a főispán előtt, majd a 
Lajsai közügyeket és kulturális 
ügyeket ismertették.

Bács-Bodrog vármegye vezetősége 
elhatározta, hogy a visszafoglalt te- 
1 í meglévő 14 egészségház ré­
szére

1000—1000 pengős gyorssegélyt 
juttat.

; i> /.cff felhv, 'Aliy, ásuvul sikerül 
házak működ' ét hosz-

szabb időre biztosítani. Ugyancsak 
gyorssegélyt ad a zentai nemibeteg 
gondozó részére 1000 pengőt, a tü­
dőgondozó részére pedig 2500 pen- 
göt. I

Az államépítészeti hivatal tervbe \ 
vette a

Bajmok—Bácsalmás közötti út | 
kiépítését is. I

A földmunkák már elkészülnek, de 
a kövezésre csak később kerül a 
sor. Ezt a körülbelül 17 kilométe­
res utat a vármegye saját kezelé­
sében építi s az út közel félmillió 
pengőbe kerül.

A nép- és családvédelem céljaira 
a vármegye a napokban kapta meg 
az utolsó évnegyedes összeget 52.000 
pengőt, mely összeg még a csonka j 
megye részére volt megállapítva. A 
megnagyobbodott vármegyének ará­
nyához ez az összeg

körülbelül egy millióra fog 
rúgni.

A vármegyei közjóléti szövetkeze­
tét, mely tekintélyes összeggel 
igyekszik a vármegye szociális ba­
jain segíteni, a napokban bejegyez­
ték a zombori cégjegyző bíróságnál. 
Rövidesen megtörténik a szövetke­
zet költségvetésének jóváhagyása s 
akkor az azonnal megkezdi nagy­
szabású szociális tevékenységéi.

Faleione Sándor és neje szül. 
Schneiderbauer Elza alapítványt 
tettek

középfokú gazdasági iskola cél­
jaira.

Zombornak, mint mezőgazdasági 
központnak, földműves társadalma 1 
regen nélkülözött egy földműves 
gazdasági szakiskolát. A gazdatársa- i

sági iskolát nyithasson. Faleione 
Sándor és neje az Elza-szállást,

158 kát. holdat adományozták 
a városnak gazdasági iskola 

céljaira
a rajta lévő összes gazdasági épüle- 

j lekkel együtt. Az alapító ajándéko­
zási szerződést kedden délután írták 
alá az ajándékozók dr. Deák Leó 
zombori főispán, dr. Cserta Péter 
zombor! polgármester és dr. Tóth 
József királyi közjegyző jelenléte­
ben. Az alapítványi jegyzőkönyvet 
a főispán csütörtökön felvitte Buda­
pestre a belügyminisztériumba jo 
váhagyás végett.

Eltemették 
Huszár Károlyt

Budapestről jelentik: Huszár Ká­
roly volt miniszterelnököt csütörtök 
délelőtt temették el a Kerepesi-uti 
temetőben a főváros által adomá­
nyozott díszsírhelyre. A temetésen a 
magyar politikai és társadalmi élet 
számos vezető egyénisége jelent 
meg. Az cgvházi sert*, r.vist Gla.t- 
felder Gyula Csanádi püspök vé­
gezte. A kormány nevében Varga 
József iparügyi miniszter mondott 
búcsúbeszédet.___

amerikai vélemény az Invázió 
lehetosógérói

(MN) Baldwin, a „New Y'ork 
Times" katonai munkatársa érdekes 
cikkben foglalkozik az utóbbi idő­
ben mind többet cs többet emlege­
tett angol irváziós tervekkel, me- 
vek kétségtelenül hangulatkeltés 

céljából láttak, az angol sajtóban 
napvilágot. Baldwin arra a józan 
megállapításra jutott, hogy a part­
raszállási t veket el kell vetni, mert 
Angliának erre sem megfelelően 
kiképzett, hadosztályai, sem elegen­
dő lcgihadereje, sem peaig kellő 
; -.ámú hajóá lománya nincsen. „A 
Szovjet-Unió — mondja az ameri­
kai katonai szakértő — csak saját 
erejéből sogithr magán.

dalom régi vágya teljesült most, 
mert Zombor városa a keddi nap j 
folyamán Faleione Sándor és neje j 
nemes lelkű adománya folytán ab­
ban a helyzetbe jutott, hogy gazda-

_ Országos vásár Bác»ko»suthfal­
ván. A bácskossuthfalvaá országos 
őszi vásárt november 3-áu, hétfőn 
tartják meg. amely alkalommal ál­
latvásár és kirakóvásár is lesz. Az 
iparosok és kovcsKcdok iparengedé­
lyeiket hozzák magukkal, :w. állat- 
vásáron szabályszerű járta* icvctiol 
kell az eladóknak mag jel enniük.

— A bácskosMrthínlvai köeaégi 
tisztviselők kinevezése. Az IHelékes 
felettes közigazgatási hatóéiig a bács- 
koesuthfalvai közsogbúeahoz a kö­
vetkező tisztviselőket nevezte ki, 
illetve erősítette meg állásaikban: 
Sólya Mihály számtiazt, Mészáros 
József és Pap-) Géza írnok, Székely 
Sándor, Lóczy Istvánná és Pokomy 
Valéria dijnokok.

— HOLNAP ÜNNEPI SZAMOT 
AD KI A REGGELI ÚJSÁG. Tekin­
tettel Mindszentek szombati ünne­
pére, a Reggeli Újság ünnepi szá­
ma péntek este jelenik meg. Kér- 

i jük olvasóinkat és hirdetőinket,
! hogy a közlésre szánt anyagot leg- j később péntek délig juttassák el
1 szerkesztőségünkbe.
’ — Az ezüst 1 és 2 pengősök
beváltása. A pénzügyminiszter ren­
deleté értelmében az 1 és 2 pengős 
ezüst érméket 1941 november 
30-a, az állami és egyéb közpénz­
tárak pedig 1941 december 31 -c 
után fizetésül elfogadni nem kö­
telesek. A Magyar Nemzeti Bank­
nál 1942 január 31-ig lehet becse­
rélni az ezüst 1 és 2 pengősöket.

_ Kishegyes! hírek. A petróleum
kiosztással kapcsolatos tolongásban 
Fabó Józsefné kereskedőtől 3 par 
értékes női selyem harisnyát ellop­
lak. — A szeptember 21-én Kishe­
gyesen megtartott országzászló ava­
tási ünnepségekről készült fénykép- 
felvételek albumba kötve megér­
keztek. A díszes kivitelű album, 
amely 70 felvételt tartalmaz, a köz­
ségháza tanácstermében megtekint­
hető. — Szép Sándor községi fő­
jegyző a község állatállományának 
fejlesztése és feljavítása érdeké­
ben széleskörű értekezletet tartott, 
amelyen a gazdák és az érdekeltek 
nagyszámban vettek részt. Búzá­
nak, rozsnak és kétszeresnek állati 
takarmányozási célra való felhasz­
nálása tilos. Dohos vagy romlott ga­
bonáját sem használhatja fel senki, 
hanem köteles a Hombár bizomá­
nyosainak felajánlani. Aki a rende­
let ellen vét, szigorúan megbünte­
tik. — Minden kerékpártulajdonos a 
fényképes kerékpár igazoló köny­
vecskéjét minél előb bváltsa ki a 
községháza 2. számú irodájában 
Tóth tisztviselőtől. Pontos gyári- 
szám és hátsó agy számát mindenki 
vigye be

— A kúlai já as tűzifa- és szén-
kereskedői. Dr vitéz Bajsay várme­
gyei a ispán a kúlai járásban a tű­
zifa és szén kiskereskedői cladásá- 
vnJ a következő fakcrcskedőkct je­
lölte ki: Bácskcrosz.úr részére Ma­
kai György. Cserven ka: Krieger 
Bálint, Groszart Frir-es és Hubert 
Komád. Kiskér: Mell János. Kúla: 
Fárbás István, Árfch Béla, Antoli 
Mihály és Kncfcly Géza. Óvcrbász: 
Szauer István, Rasztovácz Péter és 
Púderei* Károly. Torzsa: özv. Schick 
Henriimé, ifj. Petschel Dániel, Blum 
Péter, Biermann Fülöp cs Krcu- 
schcr Frigyes. Ujverbász: Wolf Fri­
gyes, Schmidt Pál, Lotz Károly és 
Nándor, Spéh Pál, Klier Károly, 
Jung Keresztély, Petri György. 
Veprőd: Vekorlc Jakab. A kijelölés 
visszavonásig érvényes és az ide­
vonatkozó rendelet . lapján indoko­
lás nélkül bármikor visszavonható. 
Tűzifa és szénnel való kiskereske­
déssel a kúlai járásban tehát csak a 
fent kijelölt fa kereskedők foglal­
kozhatnak.

_ Reformáció-ünnepélyek Újvi­
déken. Pénteken, a reformáció ünne­
pén az újvidéki városi református 
templomban délelőtt fél kilenc óra­
kor katonai istentisztelet lesz- A ta­
nulóifjúság részére a Telepi temp­
lomban tartanak istentiszteletet dél­
előtt 10 órai kezdettek Este hét óra­
kor n városi templomban emlékün­
nepély lesz, melynek kiemelkedő 
számai az emlékbcszódcken kívül 
Tóth Antal zenetanár csellójáléka, 
aki Giovanni Battista Grazioli Ada­
gio című müvét júlsza, Györyné, 
Somogvi Irma és Kincses Zoltán 
lelkész magánénekszámokat adr.r.k 
elő, míg dr. Szili Jenő a zeneszámok 
kísérete mellett Beethovennek Isten 
dicsősége a természetben című szer­
zeményét játsza el orgonán. A temp­
lom ünnepély pontosan hét órakor 
kezdődik. A belépés mindenkinek 
szabod.

— Bácsföidvári hírek. A nem 
bácsföldvári születésű orosz és ro­
mán származású külföldi állampol­
gárok kötelesek az óbecsei főszolga- 
bíróságná azonnal jelentkezni- —A 
kukoricaföldekről minden tulajdo­
nos hordja be a szárat. A kcsedel- 
meskedőket megbüntetik. — Az ál­
latösszeírás után eladott, vagy el­
ír llott lovat be kell a járlatkezelő- 
nél jelenteni. — A lóösszcírást be­
fejezték. A községben az összeírás 
befejezésekor 920 darab 2 évesnél 
idősebb ló volt. — Akinek birtokán 
a művelési ágakban változás á lett 
be, pl. rétből szántó, vagy szántó­
ból szőlőtelep lett, 30 napon belül 
je1 entse a kataszteri nyilvántartó­
nál. A földadó 25°/o-ával, mint bün­
tetéssel sújtják, aki a felhívásnak 
nem tesz eleget. — A csőszbért min­
den szőlőtulajdonos fizesse ki. A 
hátralékot bírói úton hajtják be. — 
Akinek olajpogácsára, répasze étre, 
vagy korpára van szüksége, jelent­
kezzen a 9-es számú irodában.

— l'ljverbászi hírek. Róth Jó­
zsef II. József császár-utcai éksze­
rész jelentette a csendőrségen, 
hogy az elmúlt este hét óra táj­
ban ismeretlen tettesek bezúzták 
házának 13 ablakát. Ugyancsak je­
lentette Singer Emil nyug. cukor­
gyár! tisztviselő is, hogy héttőn 
ejjel ismeretlen tettesek az Ess- 
ünger rollón keresztül betörték 

! ablakát A csendőrseg az ablakbc- I verésekkel kapcsolatban már több 
i előállítást foganatosított, egyben 
! folytatja az erélyes nyomozást 

a minduntalan előforduló ablak- 
betörések ügyében. — A kúlai fő­
szolgabíró a kenyér sütési árát 7 
fillérben állapította meg kilón­
ként. — A kúlai járási főszolga­
bíró felhívja a községben levő ösz- 
szes kis- és nagykereskedőket az 
alant felsorolt cukorárak szigorú 
betartására: 1. kristály 50 kg-os 
papírzsákokban 101.80 P/q. 2. Fi 
nőm kristály papírzsákban 102.55 
p/q. 3. Kocka 20 kg-os papírzsák­
ban 106.85 P/q. 4. Lisztcukor 25 
kg-os papírzsákban 104.30 P'q. A
fenti árak a nagykereskedésekre
vonatkoznak. A cukor kicsinybe- 
ni árusítási ára a következő: kris­
tály 108 P/q. Finom kristály 109 
P/q. h>cka 114 P/q. Lisztcukor 
111 P/q. —- A községi elöljáróság 
felszólítja a gazdákat, hogy a ku­
koricaszár kúpokat azonnal hor- 
dassák le a földekről.

— Sac roncsét lenül járt egy kos- 
suthfalviri iparos. Bálint Károly 
bácskoseuthfalvei géplakatos mester 
egy gépet akart emelővel felemel­
tetni. Az emelő fogantyúja várat­
lanul visszavágódott és olyan nagy 
erővel ütötte homlokon Bálint Ká­
rolyt, hogy a bőr az arcán több he­
lyen fel is repedt és a szeme 's 
megsérült. Álüvpota súlyos, de nem 
életveszélyes.
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Kinevezték a Magyar Nem- 
Ranu újvidéki kirendeltségé- 

zc, vezetőjét és helyettesét. A Ma- 
m ' Nemzeti Bank újvidéki ki-
" ndeltségének vezetőjévé Vajkó- 

v Györgyöt nevezték ki. Vajkó- 
■ r.vörev Munkácson volt a Ma- 

Sr Nemzeti Bank kirendeltségé- 
főnölte és onnan helyeztek 

ividékre. azonnal a honvéd csa- 
‘ tok h vonulása után. Azóta ve- 
7,,i a Nemzeti Bank újvidéki ki- 
rendeltségét és az elmúlt hat hó- 

alQtt nemcsak tökéletesen 
megismerte Újvidéket és az itteni 
helyzetet, hanem közvetlen és elő- 
.Wenv modorával mindenki tisz- 
teietét és szeretetét is megnyerte. 
Kinevezése, illetve eddigi vezető 
állásában történt megerősítése 
minden tekintetben nyereség Uj- 
v lek közgazdaságának és társa­
dalmának. Helyetteséül Pauchly 
Zoltánt, a Magyar Nemzeti Bank 
besztercei kirendeltségének volt 
vezetőhelyettesét nevezték ki, aki 
szintén elfoglalta már állását.

BflKJI ’»war'-. K-a-aHéL*.
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k
- Átadták a forgalomnak az 

riáépitett budapesti Ferdinánd hi
lat. Budapestről jelentik: Szerdán 
jélelőtt ünnepélyes külsőségek kö 

it átadták a forgalomnak az uj 
áépitett budapesti Ferdinánd hl 
Jat Vitéz Horthy István államtit 

ír, a MÁV elnöke jelentette Var 
ba József kereskedelem és közle 

;:désügyi miniszternek, hogy az 
áj Ferdinánd híd elkészült és for­
galomba helyezhető. A miniszter 
ezután a hídon kifeszitett nemze- 
t 7ínü szalagot eloldva, néhány 
V.őval átadta a hidat a forgalom­
nak.

— Újvidéken is korlátozzák az 
autóbusz forgalmat. Az üzem­
anyaggal és a gumiabronccsal va­
ló takarékosság céljából kiadott 
rendeletek alapján Újvidék város 
autóbusz vállalata is korlátozza 
november 1 -tői kezdődően az au­
tóbuszjáratok forgalmát. A forga­
lom korlátozást az üzemek veze- 
t isége a közönség igényeinek tel­
jes figyelembevételével állapította 
meg. November 1 -tői kezdődően a 
végállomásról az utolsó kocsik az 
eddigi 21 óra helyett 20 órakor 
indulnak. Ezenfelül a Darányi-te­
lep és Országzászló tér közötti út­
vonalon 8 óra 30 perctől 11 óra 
lő percig és 15 órától 10 óra 45 
percig az autóbusz nem közleke­
dik.

— Tilos a sírok kivilágítása. Bu­
dapestről jelentik: Hivatalos köz­
lés szerint a sírok kivilágítása ez 
évben az ország egész területen 
további rendelkezésig tilos.

— Uj szálloda és vendéglő nyílik 
Újvidéken. Újvidéken az Andrássy 
utca 22. szám alatti Bárány-ven­
déglő új vezetés alá került. Tóth 
Zoltán, a szállodai és vendéglő- 
ipar kiváló szakembere vette bér­
be az épületet, melynek helyisé­
geit Ízlésesen átalakíttatta. Az épü­
let szállodai szobáit teljesen ujja­
rendezték, bevezették az uzsonna- 
rendszert, minden pénteken este 
halászlét szolgálnak fel, ebédre es 
vacsorára abonenseket fogadnak 
el. Két parkettás tekepálya és két 
biliárdasztal áll a közönség ren­
delkezésére. Az új helyiség szom­
baton, november 1 -én nyílik meg.

,. J Eltemették Milosevics Sándor korvettkapitányt a „Viribus 
Unit Ls“ csatahajó másodparancsnokát, ki önke/ével oltotta ki életét és 
búcsúlevelében :utt írja, hogy halála utolsó pillanatban talán még Ld 
rázza a legénység lclkiismeretct. Silóinál a tengerészek adtak díszt tizet.
Ez volt az utolsó alkalom, amikor az osztrák-magyar flotta egy része 
még a régi fegyelem szellemében vis !kcdctt. — A fegyverszünetet rá­
diósürgöny jelenti. A délszláv nemzeti tanács küldöttsége megjelenik a 
zászlós hajón, hogv átvegye n flottát. Rövid, száraz jegyzőkönyvedet 
vesznek föl, melyet elsőnek Horthy Miklós írt alá. Azonnal fel akartak 
vonni a jugoszláv lobogót, de Horthy ezt csak akkor engedi meg, ha a 
hajót már elhagyta. Délután 4 óra 45 perckor vontak be a flotta vezei- 
hejóján, a „Viribus Unitis“-cn, valamint a pólai tengerészeti épületeken 
a hadilobogókat. ,

— Az államhatalom abba a szomorú helyzetbe került, hogy nem 
tudott szembeszállani a néhányezer emberből, főként katonaszökevé­
nyekből álló néptömeg garázdálkodásával. Ez. a körülmény mar mu­
tatta a fegyelem megbomlását n hadseregnél és a rendőrségnél. A hosz- 
szú háború, az otthon után való vágyakozás, a nagy nyomor, a su yos 
veszteségek, a rossz egészségügyi vizonyok, élelem és ruházat hornya 
voltak a fegyelem meglazulásának okai.

— Reggel őszirózsás katonákkal telt gépkocsik járták he a fővárost 
és éltették a Nemzeti Tanácsol. A sapkarózsákat, rangielzcsekct letép­
ték. A soc. demokrata párt közli, hogy kitört „ forradalom es a veze­
tést Károlyi Mihály veszi át. József főherceg Karolyit magahoz kereti 
és tudatja, hogv a király kinevezte miniszterelnöknek es megbízta a 
kabinet megalakításával. Megalakult n „népkormány“, melynek hadügy­
minisztere Linder Béla tüzéralczredes lett. Lukachich a varos katonai 
parancsnokságát Huszka aitáborn gynnk adta at. A kormány József to- 
herceg kezeihez este 6 órakor letette az esküt. Ebben az időben gyilkol­
ták meg gr. Tisza Istvánt, ki talán egyedül tudóit volna ezekben a za­
varos időkben rendet teremteni.

1921. ■ A nagykövetek tanácsa sürgősen követeli Károly trónfosz­
tásának proklamálását, mely a Hateburg-ház minden tagjara vonatko­
zik- A kormány elfogadta n nagyhatalmak követeléseit.

1922. ■ A Nemzeti Kaszinóban leleplezték Tisza István gr. cm.ei-
tábláját (Kisfaludy Strobl alkotása.). .

— Mussolini letette az esküt és átvette a hatat iát.
1925. ■ A Ház delcgációs folyosóján nagy ünnepségek keretei n 

leleplezték Tisza István és Návay Lajos emléktáb áj át.
1930. B Meghalt Szabolcsba Mihály költő, temesvári ref esperes a

M. Tud. Akadémia r. tagja. . . . -
1938. ■ Nishen Bulgária és Jugoszlávia külügyminiszterei megciosi-

tetfék a két ország közötti barátságot.
1939. B Molotov orosz külügyi népbiztos nagy beszédében azt mon­

dotta, hogy egy nagy Németország mellőzhetetlen etffeltetele Lurop. 
békéjének. Molotov legélesebben támadja Franciaországot es Angliát. 
„Tarfani lehet attól, hogy a szovjet-orosz tervek e J*"“'
ra komoly hátrányokkal járnak.“ Törökországgal kapcsolatban hogy 
elutasította a Dardanellák elzárását, kijelenti, hogy meg clkovetkezhe- 
tik az idő, mikor Törökország ezt a lépeset megbánja. ^ _g

— Meghívó. Az újvidéki „Cecí­
lia" egyházi énekkar összes (női 
és férfi) tagjait kérem, hogy a ma, 
pénteken este ‘/«8-kor kezdődő 
összpróbára eljönni szíveskedje­
nek. Több új éneket énekelünk. 
Mindenki jöjjön el! — Karnagy.

_ Bonczos Miklós államtitkárnak 
a termelésről és a szociláils gondo­
latról írt cikkét közli a Magyar Fold 
most megjelent legújabb száma. A 
magyar falunak ez a kitűnő képes 
hetilanja nag óbb cikkben arról n - 
hogy az őszi mélyszántás a föleiét 
gazdagítja, közli egy modern ba­
romfiól tervrajzait: az ilyen ól épí­
téséhez az állam . gilsóget ad. to­
vábbá a bolgár kertészet jövedelme­
zőségéről, egy különleges boronalasi 
módról, Darányi Ignác emlékéről ír, 
kisgazdák cikkeit közli, ismerteti a 
rendeleteket, stb. Vers. elbeszélés es 
igen sok eredeti fénykép egészíti ki 
a Magyar Föld legújabb számat 
Mutatvány / not küld a Magvai 
Föld kiadóhivatala, Budapest, VII . 
Erzsébet-körút 7.

_ Az újvidéki Nemzeti Munka­
központ közleménye. Felhívjuk a 
zenészcsoport tagjait, hogy műkö­
dési engedélyükhöz szükséges két 
vény elkészítése és beadása végett 
folyó hó 31-én, pénteken délelőtt 9 
órakor pontosan megjelenni szíves­
kedjenek.

_ A vese. a húgyutak és a prosz­
tata megbetegedéseinek kezelésében
reggel éhgyomorra egy pohárnyi 
természetes „Ferenc József“ keserű- 
víz gyakran nagy fontosságú szolgá­
latot tesz azáltal, hogy igen könnyű, 
lágy székürülést biztosít és az egész 
anyagcserét előmozdítja. Kérdezze 
meg orvosát!

_este hatkor ne bántsuk
EGYMÁST! Az emberek a fájdalmak 
iránti érzékenysége napszakok sze­
rint különböző. A fogorvosok tapasz­
talatai szerint a páciensek délután 
hat óra tájban a legérzékenyebbek 
A fájdalmasabb műtéteket tehát a 
legcélszerűbb más napszakokra ten-

— Felhívás az újvidéki leventék­
hez. Felhívom a táborozó levente-
Lpi valamint 3 levente d i SZSZ3Z3 ci

................mm....... ...........i..mim.......... i.. iim.mimmim^^ tagjait oktatóikkal együtt, hogy no-
vember elsején, szombaton délután 

! 3 órakor a Levente-otthon előcsar- 
! nokában büntetés terhe mellett 
! megjelenni szíveskedjenek. Vida 

Kálmán, vezető főoktató.

— Szombaton délután zárva lesz­
nek az üzletek. Az Újvidéki Keres­
kedők Egyesülete értesíti tagjait, 
hogy szombaton, Mindszentek ün­
nepén délelőtt az üzletek nyitva 
tarthatók, délután azonban zárni 
kell. Vasárnap a szokásos vasár- 

i napi üzletzárási előírás érvényes, 
október 31-én, a Reformáció em­
lékünnepén nincs üzletzarás.

_ A „párizsi kövérek" a hábo­
rús viszonyok ellenére is tartani 
akarják súlyukat. Párizsban már 
1896 óta működik a „párizsi kö­
vérek klubja“, melybe csak leg­
alább v i/.kiló súlyú egyéniségek 
kérhetik felvételüket. Természet c- 
sen a klub tagjainak túlnyomó ré­
szé lényegesen meghaladja ezt az 
alsó határt. Egy híres párizsi sza­
kács, Paul Sutti például a két má­
zsán is túl van, míg a klubj bajno-

_ Egyházi ének Az újvidéki
„Cecília" egyházi énekkar műso­
ra: 1. Mindszentek ünnepén, szom­
baton, november 1 -én a délelőtt 
10 órai ünnepi misen !. Proprium. 
Introitus: Gaudeamus ■ .. Sanct. 
omnium. Graduate. Leittier K., Ti- 
mete Dominum . . . női kar. Offer­
torium. T resch J. B. Justorum 
animal . . . női kar. Kommun io. 
Beati mundo cordc II. Ordinari- 
um. Gruber J., mise (op. 202.) 4- 
szólamú vegyeskar orgonával. 2 
A Magyar Revíziós Liga zászlajá­
nak ünnepélyes átvétele alkalmá­
ból a vasárnap délelőtt 9.30-kor 
tartandó ünnepi szentmisén, a) 
Kersch F., „Kinek első szent Ki­
rályunk .. • 4-szól. vegyeskar; b) 
Bogisich M., Angyaloknak nagy­
ságos Asszonya... (Pecr-Codex

ka nem kevesebb, * 1508. év) 4-szól. vegyeskar; c) Bár
nyom. A különös egyesület Benjá • hazánkért. . . 3-szól
minjaegy >5 éves. ju.ak zsenge dós U. rf) Halmos u Hiszek a
kora ellenere is elérte m. , - szent Szívben... 3-szól. not kar;
mázsát. Amint egv páriz. • jézus szent Szivéhez ... női kar.
nemrég kinyomozta v Áldd meg országunkat . ff)
klubja a zsírjegyek kólában is la Boldogasszony Anvánk . . 4-szól
kadatlanul folytatja mOkodfed ha Bőm ^ - vcgyesll„; h)

másért nem is, .lefí5fibP m ese- Himnusz. 3. Hétfőn, Halottak nap- 
hogy fennállásának 19‘16-b ■ - | dé|előtt 9 órakor Gruber . ..
dékes ötvenéves évi <>rdul U t (0p 219) Requiem. Schildkneclu
dám szlvelzslrosodásban ünnepel j J,UP jbera/(üpq25)
Hesse meg.

_ Ingyenes munkaközvetítés.
Munkát kaphatnak a M. Kir Álla­
mi Munkaközvetítő Hivatalnál, Vak 
Bottyán-utca 2, (volt Munkásbörze 
épülete), telefon 26—94. Férfiak: 1 
-iyors- és gépíró, 1 fiatal könyvelő, 
f lakatos, 1 bádogos, 1 fémeszterga- 
lyos, 1 fémcsiszoló, 1 cserépkályha;
1 asztalos. 1 faesztergályos, 2_szabo 
1 cipész, 1 szűcsvarró, 1 szűcssza 
bász, 1 pöszölő, 1 borbély, 1 keksz­
sütőmester, 1 sütő, 2 erős gyári 
munkás, 4 vasöntő. Nők (háztartási 
alkalmazottak): 1 gyors- és geptro- 
nő 6 mindenes főzőnő, 1 mindenes- 
lány, 2 fodrászlány. Tanonchelyek 
1 órás, 2 kályhás, 1 bognár, 1 bor­
bély. 1 cukrász, 1 kocsifényezo. 1 
kovács, 1 címfestő. Állást keresnek 
Tisztviselők: 35 férfi, 20 nő. Ipari 
szakmunkások: 112 fréfi, 11 nő. Ipa­
ri segédmunkások: 70 férfi, Wft nn 
Tanoncok: 9 fiú.

— CIVILIZÁLÓDÍK A TAPIR? 
A lapír Dél-Amerikában az utóbbi 
élekben háziálattá vált, mégpedig 
úgyszólván önkéntesen. Az emberek- 
h'e'z lassankint annyira hozzászokott, 
i ogy házaikat is felkereste, csatla­
kozott a vándorokhoz, engedte ma­
gát megvakargatni és végül a *cher- 
hordás ellen sem tiltakozott. Mint 

háziállat a ‘főtt ételhez is gyorsan 
hozzászokott.

i
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Buicsésíxk*ti)H oklevéllel Joliet

zeü*^Vitizeum, mint pi. a suMtewi- 
v'úros'határőrébe taVoaó tudo- 
méflKP6 inféaményakoél és gyüjte- 
loényeknéL Ilyenek: az Országos 
Szécncnyi Könyvtár, az Országos 
Levéltár, a Szépművésaeti Múze- 
lHn, a Történeti Múzeum, Termé­
szettudományi Múzeum, Mezőgaz­
dasági Múzeum, Régészeti és Ása­
tási Múzeum, Székesfővár óéi Kép­
tár, stb.; azonkívül vármegyei le­
véltáraknál stb. Ez állásoknál a ké­
pesítésen kívül iordalmi tevékeny­
séget és tudományos rátvrmettsé- 
gá ts megkívánnak.

HJvidék wem fél, az Hipest bízik
Az UAC-Ujpest mérkőzési a rádió is kőzveíiii

A középiskolai tanár
Középiskolai tanári oklevelet 

csak a magyar tudományegyete­
mek mellett felállított állami kö­
zépiskolai tanárvizsgáló bizottsá­
gok előtt letett vizsgálatok alap­
ján lehet szerezni.

A tanári vizsgálat három lókból 
áll: a) alapvizsgálat, b) szakvizs­
gálat, c) pedagógiai vizsgálat.

Az alapvizsgálat a szabálysze­
rűen megkezdett 4-ik félévben te­
hető. Tárgyai: a) írásbeli vizsgá­
lat a magyar irodalomból és a 
nyelvszakosoknak szaktárgyaikból 
is; b) szóbeli vizsgálat a magyar 
irodalomból, egy modern nyelvbőt 
és a két szaktárgyból.

A modern nyelv és történelmi 
szakos tanárjelöltek latin nyelvi 
fordítási készségüket is kötelesek 
igazolni. Akik a latint nem a ,gö- 
rqggel csoportosítják, továbbá a 
filozófia és művészettörténet sza­
kosok, ha a görögből nincs érett­
ségijük, görög nyelvi ismereteik­
ről is tartoznak számot adni.

A szakvizsgálat tárgyai: a) házi 
írásbeli dolgozat mind a két szak­
tárgyból; b) zárthelyi írásbeli dol­
gozat mind a két szaktárgyból; c) 
szóbeli vizsgálat a két szaktárgy­
ból. . ,

A szakvizsgálat az alapvizsga te­
tetek' után szabályszerűen hallga­
tott negyedik félévben tehető.

A pedagógiai vizsgálat tárgyai:
a) zárthelyi írásbeli dolgoz.it a pe­
dagógiából vagy a filozófiából;
b) ■ szóbeli vizsgálat a pedagógiá­
ból és filozófiából.

Pedagógiai vizsgálatra csak az 
a jelölt bocsátható, aki szakvizs­
gálatát sikerrel letette és az előirt 
két félévi gyakorlatot az e célra 
kijelölt középiskolában megsze­
rezte.

A vizsgálatok anyagát, szaktár­
gyanként csoportosítva ismerteti 
a középiskolai Tanárvizsgálati 
Szabályzat; ezt minden jelölt a Ta­
il átképzőbe való beiratkozáskor 
megkapja.

A középiskolai tanári palvára 
készülők a következő szakcsopor­
tok közül választhatnak:

(Folytatjuk)
--------------

A nagyhírű „Mtók“, éppúgy mint 
az OTAC. nagy edzésekkel készülődik 
az újvidéki ta'élkozásra. Szerdán
délután az Űjpest erős edzőmérkő­
zést játszott és összeállították az
UAC elleni csapatot, amelyben azon­
ban egy-kót váltoatatós meg lehet­
séges. Ä tervezeti csapat Így fest:

Akna völgyi — Balogh II., Bíró 
Nagymarosi, Másuáros, Kármán —■ 
Adum, Szusza, Zsongollér, Zörgő,
K alocsai dr.

Csupa négy név. megannyi Masz- 
szisjátékos neve ékíti az Űjpest UAC- 
c!; en szereplő csapatát s kis rette­
gései telik meg az UAC-barátok lel­
ke. ha arra gondolttak,

mi lesz, ha ezek a „nagyágyúk'* 
valamennyien jó napot fognak ki 

vasárnap?!...
A szerdai edzésen ZsongeUér és 

Nagymarosi káprázatos formában 
vök." Pkitznak öseae kell .szednie ma­
gát, hogy megóvja hálóját a gólok- 
tó . Plate játswrk vasúmop, most már 
bizonyos. Jó tudni, hogy a ratimíro- 
zott kapus áll őrt vasárnap a kék- 
fehérek kapujában. Felelősségteljes 
munka kapuba áftni az Űjpest ellen, 
szép bátorságra és önbizalomra, egv- 
szóvo' Platzra vall. hogy alig gyó- 
rMinttMi váitetkozott a vasárnapi 
mérkőaésre.

Air Űjpest annak étiemére, hogy a 
bajnoki tábkW.at harmadik helyét 
foglalja el. nagyon eldöntetlenre ját­
szott az utóbbi időben, s ez aat bi­
zonyltja, hogy

a csapat nincs a legjobb erőnlé­
ten.

Ha kk szereeoséje lesz az UAC-nak
és vasárnapig megtartja „jó formá­
jút“ az Űjoest, akkor a várt eldön­
tetlen esetleg UAC-győzelemmé is 
átváltozhat.

Nagyon jól jönne 1—2 pont most 
az UAC-nak, 

mert az idén egyedül az Újpest ját-
~«<|||||>

szik Újvidéken, jövőre pedig mind 
nagycsapat jön Újvidékre s a kisebb- 
kaliberű csapatokkal, amelyeket az 
UA.C iTfccgvtiG't hőiül, tavaszra saját 
pályájukon tart,la visszavágó mérkő­
zését az UAC. A kék-fehérek .jatt- 
kosai tásstában vannak ^ azzal, hogy 
az NB I-ben való maradást már most 
az öttiael be kell biztosi tani úgy- 
ahogy.

Az UAC csapatának vasárnapi 
öeeaeéllítését az edzéseken mutatott 
játék után körülbelül így lehetne
jósolni: , , .

Plttt-z — Németh (vagy S/.iuha), 
Máriás — Hargittai, Pécsi, Rumos
_ Ménes, Pálfi, Gergely vagy Tímár,
Zsoldos, Avar, de lebet, hogy Mar­
kos is helyet kap majd a csapatban. 
A legnagyobb kórdé(> a csapat felál- 
ittaséban a középcsatár kérdése. 

Gergely a nagyobb fizikumú, Tí­
már a taktikásabb játékos. Ger­
gelynek vannak erősebb lövé­
sei, ezzel szemben Tímár higgad­

tabb és pontosabban lő.
Az UAC vezetőségének, de elsősor­
ban Mészáros István edzőnek komoly 
figyelmébe ajánljuk mindkét játé­
kost. A kö®éix*atár kérdése eldönt­
heti az UAC-Űjpest mérkőzés sorsát. 
Tímár és Gergely más-más futballt 
játszik.

jó lenne, ha az illetékesek leg­
alább erre az egy mérkőaésre 
félretennék a személyes érzelme­
ket, felednék a múltat és egye­
dül a vasárnapi mérkőzés sorsát 

tartanák seom előtt.
Az UAC-Űjpest mérkőzésről a bu­

dapesti rádió 20 perces közvetítést 
ad. A közvetítést dr. Legenyey Jó- 
zsef waeti, afci szombaton Uj-
vidékre érkezik. A vasárnap ezek 
szorult a rádió napja lesz Újvidék­
nek, mert, mint megírtuk, vasárnap 
eete a Levente-otthonban rendezen­
dő délvidéki kultúrostet is közvetíti 
majd a magyar rádió.

6. Az Újvidéki Vasutas Atlétika. 
Klubnak azt a bejelentését, hogy if. 
júsági csapatát visszavonja a baj- 
nokságtól, az Alosztály tudomásul 
veszi, mert az UVAK indokait mél­
tányosaknak találta

7. Október 19-én Gaál játékvezető 
meg nem jelenése mialt elmaradt a 
Pincéd! SC—kiszácsi Tátra bajnoki 
n,óvl/n7ps A mérkőzés úi hatarnan.

pálya használhatatlansága és sza­
bálytalansága miatt elmaradt a ki- 
szácsi Tátra—Kúlai AFC II. osztá­
lyú bajnoki mérkőzés. A »mérkőzés 
új határnapja november 16. Az el­
maradt mérkőzés játékvezetői költ­
sége fejében a kiszácsi Tátra 8 na­
pon beiül küldjön 8 pengő 20 fillért 
a következő címre: Bodor Mihály 
Újvidék, Mikes Kelemen-utca 6. 
Ugyanakkor értesítse a Tátra veze­
tősége az Alosztályt, rendbehozták-e 
már pályájukat úgy, hogy az előírá- 1 
soknak megfeleljen.

8. Felhívjuk valamennyi egyesü­
letünk figyelmét az MLSz alapsza­
bályainak 63 d) pontjára, amely sze­
rint

„a bíró meg nem jelenése ese­
tén bajnoki mérkőzést is ve­
zethet szükségbíró, amennyiben 
a két egyesület errcvonalkozó- 

lag megegyezik“.
9. Az Alosztály taktikai oktatás 

céljára táblát szerez be, amelyet 
szegényebb egyesületeinek kölcsön 
ad.

10. Fegyelm ihatározat: Sztruhár 
Samut, a Petröci SC játékosát, a 
E'egyelmi Szabályzat 30. pontjába 
ütköző vétség miatt november 10-ig 
bezárólag eltiltom a játéktól.

Blazsek Ferenc 
alosztályvezető.

----------- ««<IIM>—----------

Ä |jttéMiezető meg nem "jelenése esetén bajnoki
is vezethet sztókségbiré

Hevíti spottáiteft

Finnes éaiátoxmf* mx MLS* Uividéfii Atosxiályánati ülésén

A denevér orra és szemei kör­
nyékén zsírmirigyek vannak, me­
lyeknek váladékával ébredés úton. 
azaz alkonyaikor szárnyai finom 
bőréi bezsírozza, hogy hajléko­
nyabbá tegye. A denevér tehát 
,,olajozó kannáját“ állandóan ma­
gával hordja.

Az MLSz Újvidéki Alosztályának 
október 29-én megtartott ülésén a 
következő jegyzőkönyvet készítet­
ték:

Jelen vannak: Blazsek Ferenc al­
osztályvezető, Nemes Károly fegyel­
mi egyesbíró, Werner Mátyás inté­
ző egyesbíró és Aranyosi Antal tit­
kár.

1. A Zentai Atlétikai Klub be­
küldte az orvosi bizonylatot 24 já­
tékosának megvizsgálásáról,

a többi vidéki egyesület még
mindig nem tett eleget a múlt­

kori felszólít ásnak.
2. A Petröci FC 8 napon belül fel­

függesztés terhe mellett köteles 50 
pengőt kifizetni az Újvidéki FC-nek 
az október 19-én Pctrőcön lejátszott 
mérkőeésért.

3. A zentai Bocskai november 3- 
án köteles 13.30 (félkMtő) órára ki­
tűzni az Újvidéki FC elleni bajnoki 
mérkőzést, hogy az újvidéki csapat 
még elérje a délutáni vonatot visz-

1 szafelé.

4. A csúrogi Hunyadi még a 
esepeli WMFC bácskai vendégsze­
repléséből kifolyólag

1 100 pengővel tartozik az Újvi­
déki AC-nak.

1 Bzt az összeget a Hunyadi 8 napon 
I belül felfüggesztés terhe mellett fi- 
1 zesse ki az újvidéki egyesületnek.

5. Az Alosztály sajnálattal álla­
pítja meg, hogy az egyesületek meg­
lehetősen pontatlanul tesznek eleget 
fizetési kötelezettségeiknek; nehéz 
helyzetüket mérlegelve az Alosztály 

i nem akar a legszigorúbb megtorlá- 
‘ sokkal élni, már csak azért sem. 

mert a gyorssegély iránti kérvények 
az Országos Sport Központ átszer­
vezése miatt még nem nyertek el­
intézést. Már most felszólítjuk vala- 1 
mennyi egyesületünket, hogy

az utolsó bajnoki forduló után 
küldjék be kimutatásukat az 
őszi mérkőzések bevételeiről és 
kiadásairól, hogy tiszta képet 
nyerjünk a helyzetről és a teen­

dőkről.

A Magyar Ökölvívó Szövetség le­
mondta az Európa-bajnokság meg­
rendezését s helyette „Három-nem­
zet versenyt“ rendez. A Három­
nemzet versenyen Németország, 
Olaszország és Magyarország ökölví­
vói vesznek részt-

Az Újvidéki Vasutas AK vasárnap 
reggel gyorsvonattal utazik Buda­
pestre a Magyar Pamut elleni NB 
III. osztályú mérkőzés lejátszására. 
A csapat valószínűleg így játszik 
Budapesten: Radó -—■ Kurunczi, WiU- 
ner — Augusztin, Jockov. Kotrba — 
Ivúnyi, Sisák, Bajazet, Zahorai, Hor­
váth. Az UVAK barátai nem egyez­
nek a vasutasok vezetőségével ab­
ban, hogy Mongolt az utóbbi időben 
nem szerepelteti.

A Belgrádi SK vasárnap íz Sv 
„1913“ csapatával játszott, az ered­
mény 0:0-ás eldöntetlen volt. A BSK 
ennek eUenére is behozhatatlanul 
vezet a ligában, az eldöntetlen azon­
ban meglepetés, mert az SC „1913 
a liga utolsó helyezettje.

A Bezdáni SE edzőnek szerződtet­
te Ognyanov Miiét, az UAC vo 
edzőjét. Ognyanov játszani is fog 
a csapatban. A BSE-nek még egy ú 
játékosa van, Kovács, a Szentesi it 
jeles csatára.

----- --------

ZENTAI BOCSKAI— .
KISHEGYESI BOCSKAI 3.1

Bocskai az egyik épp úgy, mint a 
másik, ,

Egvik is, másik is gólokra paly«™*' 
De amíg az egyik három góllal ei: ■ 
A másik jó testvér s hagyja mag

verni. . . .
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rokj .* r «
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a szegedi Keresbedelnii 
és Iparkamara 
közleményei

X vasárnapi műnk asz ilnct felfüg­
gesztése a kirakással és árúfuvaro- 
"r gal kapcsolatban. A waggonokra 

‘ árúszállítás során rendkívül nagy 
- szükség, ezért az 1940. évi október 
io (öl kezdve az árúlmak vasúti ál­
lomásra fuvarozása, illetve a fuvaro- 

■_ pg. és kirakása, valamint az át­
vételi helyre lerakása, illetve felra- 
■ ;a vasárnapokon is és Szent. Ist­
ván napján is végezhetők. Az _érde­
keltség köréből felszo-am as történt, 
hnizv gyakran szükség van az átvé- 

i; helyen, tehát az üzlethelyiscg- 
hen az árú szakszerű elrendezésere 
is márpedig a rendelet vasámapo- 
km es Szent István napján ezt a 
munkát nem engedte meg. A ke- 
leskede’.em- és közlekedésügyi mi­
nuter kérdésére a kamara azt a ve- 
vnenvl adta, hogy nagy általanos- 
=ánban a vasárnapi munkaszünet fel­
függesztése az üzleti átrakási mun- 
kálatokra nem kívánatos, amennyi- 
bér azonban ennek szükségessége 
valamelyik üzletnél fe'merül a ka­
mara véleményének meghallgatasa 
alapján lehetővé kel'ene tenni, hogy 
az I. fokú iparhatóság ezt a munkát 
vasárnap is engedélyezze.

------------ ----------------------------
\ Szerbia és Bulgária közötti 

árúcsereforgalom. Szófiából jelen­
tik: Bulgária és Szerbia között az 
•írúcscreforgalmat a következő fel­
tételekhez kötötték: Küldeménye­
ket csak akkor vesznek fel, ha azt 
a szállítási lehetőségek megenge­
dik, a küldeményeket nemzetközi 
; (ivarlevelekkel kell szállítani, ame­
lyeket németnyelvű másolatokkal 
kell ellátni, gyorsküldeményeket
nem vesznek fel, utánvételes kül­
deményeket nem vállalnak el, szál­
lítási határidőket nem lehet ki­
kötni, a küldemény átadása után 
utólagos intézkedéseket nem fo­
gadnak el, a küldemény átadása- 
kor meg kell nevezni a határállo- 
mást, bolgár árúknál Bánátba tör­
ténő szállítása esetében a Szme- 
derevo—Kovin irányt kell megad-
ni'VÁSÁRLÁSI DÜH AMERIKÁBAN.
.4: amerikai közönnép már régóta rét 
try a; inflációtól és szorongva várja a 
különböző árúcikkekben való hiány be 
köszöntését. Ez a félelem, valamint az 
órúházi alkalmazottak egy-egy sut-topra 
elejtett jóindulatú figyelmeztetése• 
az utolsó vég fiiggönyavyug' — -J11' 
ilyen anyagot már nem- kapuul: —■ 
-ilyen selyemruháink nem lesznek töb 
Lé" __ hihetetlen vásárlási dühre hős­
tette az amerikaiakat. Szeptember hó­
napban. amikor köztudomású lett. hagy 
egész sereg árúra luxusadót l°0nak * 
vetni, még nagyobb méreteket öltött a 
vásárlási düh. Különösen nagy volt a 
tolongás az alkoholtartalmú italoka 
drústtó üzletek előtt. Százszámra állot­
tak az emberek hosszú sorokban, hogy 
egy üveg likőrt vehessenek. A szeszes 
italok ára Amerikában az új luxusadó 
következtében 30 százalékkal drágul 
Állítólag egyedül Neu'yorkban rövid né t 
hány nap alatt több, mint 5 millió dn 
hír árú szeszesitalokat vásárolt a hu
töruég.

KŐIGA1KÄ8ÄG
Csak adóbizenylatlal Írathatja át járat 

tévéiéi az állaltalajtíenas
A Délvidéken eddig ismereüen intézkedés fiissé óálráliaíia

az állateladási
Néhány nap óta kellőmet en meg- ' tök az adóbizonylatokkal szemben i;
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ttiittiiy uap uia niuvmvu ‘“'-o

lepetésben van részük az állateladók 
nak és állatvásárlóknak: a jártat'c- 
vélátíró hivatalban nem írják át a 
járlatleveelket, ha az állatot eladó 
nem mutatja fel adóbizonylatát ki­
fizetett adójáról. A Délvidéken ed­
dig ez a rendelkezés nem volt é'öt­
ben és így sem az eladók, sem a ve­
vők nem tudtak róla addig semmit, 
amíg meg nem jelentek a járlatlcvél 
hivatalban Azóta már elterjedt a 
híre az állattenyésztők és termelők 
körében.

A délvidékieknek a múltban igen 
keserű tapasztalataik voltak az 
adóbizonylatok kiváltásánál és 
így érthető, ha ezt az intézke­
dést, amely az anyaországba mar 
régen érvényben von, nem vala­
mi nagy lelkesedéssel fogadták.

Ennek föoka az, hogy az adóhátra­
lékok kérdése a Délvidéken annyira 
rendezetlen, hogy évekig eltart, amíg 
az itt mutatkozó zűrzavaros álla­
potban rendet lehet teremtem. Nem 
akarjuk ehelyütt szóvátenni az cl- 
mú’t rezsimnek az adóztatás terén 
követett eljárását, de mi délvidékek 
nagyon jól tudjuk, hogy milyen volt.
Ennek érthető következménye az az 
ellenszenv, amit a dévidéki adófize-
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mutatnak.
A közellátás szempontjából egé­
szen bizonyosan hátrányos kö­
vetkezményekkel jár majd a kő­
telező adóbizonylat bemutatása.

A falust állattenyésztők, akik nem 
akarnak az adóbizonylat beszerzésé­
vel is időt veszteni, otthon falujuk­
ban. nem szabá'yos úton értékesítik 
majd állataikat és így még az eddi­
ginél is kevesebb vágóállat kerül 
majd a piacra. Az újvidéki m,' zá­
rosok és hentesek egyhangú megál­
lapítása szerint az adóbizonylat kö­
vetelése óta az állattenyésztők még 
az eddiginél is kevesebb vágóállatot 
ajánlanak fel eladásra.

A hatóság, amelyeknek felada­
ta a lakosság e’látásáról gondoskod­
ni, kénytelen lesz a szükséges intéz­
kedéseket megtenni, hogy a város 
élelmezése fennakadást ne szenvedjen 
azért, mert az állattenyésztő vagy 
földműves nem akar vagy nem tud 
adóbizonylatot beszerezni. Kétségte­
len tény. hogy a város ’okosságának 
hússal és zsírral való ellátásának 
biztosítására feltétlenül sürgős in- 
tézkedeeket kel' tenni lehel óleg 
olyanokat, amelyek az ellátást lehe­
tővé teszik.

I Az újvidéki borbély- «. lódra«-
I mesterek figyelmébe. Az újvidéki 
I borbély és fodrászmesterek szakosz- 
I tálya értesíti tagjait, hogy illetékes 
I helyen nyert értesüléseik szerint 

szombaton és hétfőn rendes munka­
napot tarthatnak. Az újvidéki bor­
bélyok és fodrászok tehát szombaton 
és hétfőn, mint rendesen nyitva tart­
hatnak. — Klemm Károly titkár, 
Doroghy elnök.

— A német hadifogságban levő 
szerb tisztek pénzt küldhetnek ha­
za családtagjaiknak. Belgrádból 
jelentik: A szerb kormány kérésé­
re a német kormány megengedte, 
hogy a németországi hadifogoly 
táborokban levő szerb tisztek ré­
gebben megtakarított és a hadi­
fogságba magukkal vitt pénzüket 
Szerbiába küldhessék hozzátarto­
zóiknak. A pénzátutalás a német - 
szerb kliring útján történik. Az 
első pénzküldemény, 1,700.000 di­
nár, a napokban már megérkezik 
Bel,rrádbu. Ezt nvolcszáz hadifo­
goly tiszt küldi haza. A belgrádi 
sajtó azt várja, hogy a hadifog­
lyok hozzátartozói a pénzkülde­
mények megérkezése titán nem el­
nök olyan nyomorban, mint mo<t 
élnek.

E« milli« pengi értékesítési részesedés fut 
a paprikalermeldlmek és letdelguzókiia*

A fűszerpaprika gazdái kodás leg-
__c7pntpmhpr 30-ánutolsó esztendeje szeptember 30-án 

zárult. Az 1940. október _1.-tol 1941.

ügyi minisztert az értékesítés ered­
ményéből további egy millió pengő 
értékesítési részesedés uót tagos fo-

zárult. Az 1940. október i.-to ••• engedélyezte. Ebből a ré- 
szeptember 30. - lg tcr]|^^a^ elt | szescdésből minden engedély alap- 
dasi evben az 1940 evöen rcrn c , fűszerpaprikával beültetett es 
paprikából orolt fuszerpapnk j - 1 tgrület után kát. holdan-
rült értékesítésre. F.z vö t a szaba- e ■ tt 'gölenként 3 fillér)rím ei -....... ..
lyozott fűszerpaprikaertekesites V - 
ik éve. Beszolgáltattak összesen 613 
vágón őrleményt, ami az eddig elért 
legnagyobb menyiség és

több mint hétszerese a szabályo­
zás előtti termelésnek.

Beváltási ár fejében több mint - 
millió pengő jutott az őröltetoknek, 
amely összegen felül a foldmíveles

------------- ««s<(i jj||)»

vív-v ~..... -- , x
ként 48 P. (négyszögölenként 3 filler) 
jut a termelőknek, az őröltét ők nek 
pedig (kikészítő, vagy őstermelő)

a beszolgáltatott mennyiség után
kg-ként 5 fillér.

Intézkedés történt, hogy az árré­
szesedést úgy a termelőgazdák, mint 
a kikészítőiparosok a lehető legrövi­
debb időn belül kézhezkapjak.

Megállapították az idei fűszerpap­
rika beváltási árát. A foldmivcles- 
ügyi miniszter az érdekeltek meg­
hallgatása után megállapította a 
lyó évi termésből őrölt fűszerpapri­
ka ^váltási árát az egész esztendő­
re Az új beváltási arak — figyelem 
mel a termelési költségek emelkedé­
sére — átlagban 27 százalékkal ma­gasabbak az'elöző évinél és a pa^- 
ka gazdálkodási evenek megfelelően
1941 október hó 1-től 1942 szep­
tember 30-ig érvényesek. A fogy aszÄ = beválta .árak
vű emelkedése ellenere sem valtoz
nak.

_ ,\ szerbiai hadikárok beje­
lentése. A szerb kormány meg­
hosszabbította a hadikárok beje­
lentésére vonatkozó határidőt, a 
mely október 31.-én lejárt. Esze­
rint azok, akik a szerbiai nemet 
megszálló parancsnokság határai­
nak területén kívül élnek, vagyis 
külföldiek, 1941 szeptember Mól 
számított bat hónapon belül je­
lenthetik be azokat a hadikarokat, 
amelyeket Szerbiában levő ingat­
lanaik vagy ingóságaik szenved­
tek.

Szerbiában bevezették a textil­
jegyet. A szerb kormány a meg­
szálló német csapatok gazdasági 
biztosával egyetértésben textilje­
gyeket vezetett be, amelyek min­
den textilárura, a kenderből ké­
szült árú kivételével — kiterjednek. 
Kétféle jegy van: egy a fogyasz­
tó a másik az iparosok és keres­
kedők részére, akik ezzel szerez­
hetik csak be textilkészleteiket. A 
fogyasztói jegyek ismét olyanok, 
tizennégy éven felüliekre és tizen­
négy éven aluliakra terjednek ki.
\ textiljegyek 1942 szeptember 

I 1-ig érvényesek. A textiliegy elle­
nében a felnőttek 1200, a gverme- 

I |<ek 000 dinár értékű textilárut 
' vásárolhatnak. A cérna és kézi- 
! munkához szükséges fonalakat 
I jegy nélkül lehet kiadni, minden 
I más textilárut azonban csak jegv- 
I re lehet kapni.
! 90.000 hektár halastó Némctor-
I szagban. A német halastógazdalko- 

dás a Birodalom területi gyarapodá­
sa következtében lényeges módón 
kibővült. A régi birodalom halasta­
vainak területe 55.000 hektárt tett 
ki. melyhez keleten és nyugaton to­
vábbi 35.000 hektár járult. Halgaz­
dálkodás szempontjából ^Némctor- 
_ • ___Cr,;iA-7ín van első helyen.

Szerdától —szombatig
1941 oki. 29 ! fii nov. 1-iPHEX filmszínház
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szagban Szilézia van első helyen, 
egymagában 28.000 hektárral. A te­
rületi nyereségek következtében a 
gyarapodás itt 10.000 hektár A ma- 

j sodik helyet 11.000 hektárral a Vár- 
; ta-tartomány foglalja el.

Olaszország decentralizálja ipa­
rát. Az olasz minisztertanács nem­
rég elhatározta az olasz iparnak a 
kevésbé fejlett iparú vidékeken 
történő decentralizálását. Szak­
körökben ezzel kapcsolatban rá­
mutatnak arra, hogy az intézkedés 
célja korántsem az északolaszor- 
szági tartományok ipari kapacitá­
sának csökkentése, hanem kizáró­
an Közép- és Dél-Olaszország ipa­
rának kiépítése. Hogy valóban jól 

! megokolt intézkedésről van szó, 
mutatják a következő számadatok 
is: Olaszország 154.000 ipari üze- 

I me közül 43 százalék Észak-Olasz- 
i országra (elsősorban Lombardiá- 
1 ra és Piemontra), 27 százalék Ko 
zép-Olaszországra (főként Tosca­
nára) és 30 százalék Dél-Olaszor- 
szágra és a szigetekre (Campania 

! és Szicília) esik.
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Átszervezik a rádió 
műsorát

hagyobb gondot fordrtanok 
a szórakoztató mnttnemámntren

Budapestről jelentik: A rádió igaz­
gatósága értekezletre hívta egybe a 
magyar sajtó képviselőt ős az érte­
kezleten Frigymuy János dr. igazgató 
ismertette azokat ae új seenipon to­
kát amelyek szerint a ráAómüsort 
a jövőben fokozott mértékben a szé­
les előfizetői rétegek igényeihez es 
kívánságaihoz ótuiyt)ák igosMtani. 

Rámutatott arra, hogy 
a magyar rádiónak mániegy V 00 
eaer előftzetöje van. ami hoz- 
/.a vétók gesen kétmillió hallgatót 

jelent.
Ennyi hallgatónak kívánságát kielé­
gíteni kétségtelenül nehéz feladat, 
mindamellett

a rádiónak legfőbb törekvése, 
hogy az döf«Vtök kívánságait 

figyelembe vegye.
Az utóbbi időbon a zene a prózai
műsorszámokkal háttérbe szói ült. 
most azonban már visszaállítottak 
a helyes arányt és a jövőben 

különös gondot fordítanék arra, 
hogy szombaton, vásár- ás ün­
nepnapokon főként szövakozí ató 
műsort adjanak azok szántóra, 
akik egész héten mimkahelycs- 

Uen vannak elfoglalva 
es csak ezeken a napokon jutnak 
hozzá rádiójuk élvezetéhez

A továbbiad során hangoztatta, 
hogy a rádió továbbra is nagy súlyt 
helyez a mcvgyar és idegennyelvü 
hírszolgálatra és

újra megnöveli tvngemitáli rö­
vidhullámú adását.

---------------Hfttm—------------- -

November 23-án alakul meg a 
IX M. K. Sz. topolyai fiókja. A
DAfVl K. Sz. topolyai szervezőbi­
zottsága dr. Náray Gyula elnök­
letével ülést tartott, amelyen meg­
állapították, hogy a szövetség to­
polyai fiókjának ezideig több, 
mint ötezer tagja van. Egyben el- 
1 gitározták, hogy a helyi fiók ala­
kuló gyűlését november 23-án dél­
előtt 11 órakor tartják meg, ké­
sőbb megállapítandó helyen. Az 
alakuló gyűlést ünnepélyes kere­
tek között fogják megtartani és a 
részletes műsor kidolgozására kü­
lön-bizottságot küldtek ki.

A budapesti kamarakórus délvi­
déki körútra indul. November 19 
33-ig a délvidéki városok zeneked­
velő közönségének mutatkozik be a 
legjobb magyarországi kórus ogyüt- 
tes, melynek minden tagja kiváló 
művész. Az együttes első állomása 
Zenta, onnan Szabadkára mennek, 
ahol 30-án rendeznek hangversenyt. 
November 21-én Zomborban a Va­
dászkürt szálló nagytermében szere­
pelnek. innen Újvidékre mennek, 
itt 32 és 33-án adnak hangversenyt. 
A kórust dr. Paulovics Géza vezeti 
A hangversenyek tiszta jövedelmét 
léték on y célra fordítják.
------------------------------------------------

A szláv népek őshaza j<i, mint
Vasmer professzor a szláv folyó- | 
nevek alapján megállapította, — 
Kelet-GoUciában, Volhynkíban és 
Kiey—Orel—Minszk — Szmolcnszk 
környékén voU. A földrajzi nevek , 
közül tudvalevőlep a folyónevek 
dacolnak legjobban a történekem 
vihar óival.

apróhirdetések
mint vasárnap orv szó 15 fillér, vastóg__ ' „ac.. ,E íjiipr vastócbetűs 26 till,

■így hétköznap, mint vasárnap ugv sz 'Hirdetéseket a más-
A tafltateebb apróhirdetés ára 1 pengő oO f ™ hn-dctöfelet
n*pi lepra déíi 12 órá*g vesatMtkJel. A hii'óeies! au

terheli
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keres. B.ilunky Veres I.ajf>s-utva 5/H. Tö­
rök._____________________________ 9990

keres novem- 
9999

FŐZNI tudó bejárán« áHást 
bér 1-K. t'éri a kiadóban.

EMELETES HÁZ Újvidék belterületén eladó. 
f;rd(*K.*".k közöljék rímüket -Hatvanezer' 
jelige alatt a kiadóhivatallal. _________ 1 4 1

központban ólaik I. Cím 
9991

ÉLELMISZERÜZLET
a kiadóban. __________

ÉLE5ZTÖGÉP, préskeverő és felvaso elköl­
tözés miatt 350 pengőért eladó. Újvidék. Dél- 
v dék-atca 12 (volt Szremszka). 0174

li ELADÓ
ELADÓ KIFOGASTALAN Ganz villaiiymolu. 

0 3 i#1 110-es áramra uj kapcsolóval. Sóriis 
bkatis. Újvidék, II. Rákóczi Kerenc-utra 54.

9996

ELMÚ 2 kislakásos, adómeales ház viHa- 
B„s ■ellett 16.500 pengőért, „lngatlanforgal- 
„ Iroda*. Újvidék, H Rákóczi-*. 46. 10.002

MÉLY GYERMEK SPORTKOCSI, három ajtós 
szekrény, madrac né. Újvidék, Honvód- 
u.ra 53/1. 101)00

nyiltté^
A Reggeli Újság e hó 29-én meg­

jelent számában „Besurranó tolvaj 
és zsebmetsző horgon “ című cikk­
ben szereplő Eisler Bélával nem va­
gyok azonos. Alulírott Eisler Béla 
40 éves szanádi születésű magán- 
tisztviselő vagyok, apám neve Bajos, 
anyárr neve Pollák íftza.

Eisler Béla, Újvidék, 
1941. április 13-utca 8.

ti!!! KIAD6 m
EGY ágyas SIÓBA teljes ellát 

részére november elsejére kiadó, 
hály-utca 4. földszint jobbra, a

ássál úr lány 
Tompa Mi-
törvényszéki

9998palotamögött.

BÚTOROZOTT szoba 2 ágyas, 
vízzel november 1-re kiadó. Pc

hideg-meleg 
töfi-utca 62. 

10.000

KULÖNBEJARATÚ bútorozott 
Nyitra-utca 1. Báltérnél.

szoba kiadó.
9997

SCHADE ÄDÁM hangszcriizlete
Újvidék, II. Rákóczi Ferenc-u. 52 sz , 
Nagy választók, olcsó árak, szolid 1 

kiszolgálás.

BERCII JÁNOS
bion del keretek, üveg és porccilán- j 
árúk legdúsabb szaküzlete. Újvidék, 
II. Rákóczi Ferenc-u. 21. Tclef. 30-74 |

Kellemes szórakozó, uzsonnázóhely a 1
MIGNON CUKRÁSZDA. 

Tulajdonosa Horváth Károly. Ujvi- ! 
dék, IB Rákóczi Ferenc u. 13 sz. 

Állandó friss sütemény.
A legjutányosabban 

AZ OLCSÓ PEREPATICSNÄL
vásárolhat. Kötött és szövött árúk 
üzlete. Újvidék, IB Rákóczi Ferenc 

utca 37 szám.
A legfinomabb, legjobb minőségű 
friss csokoládét és kekszet csak az
UNION CSOKOLÁDÉHÁZBAN 

kaphat. Újvidék, Országzászló-tcr 3, 
Telefon 37-03.

Tulajdonos Kelemen Gábor

SZÉPEN BÚTOROZOTT különbé járatú szoba, 
fürdőszoba használattal azonnalra kiadó, 
Ujvatok II. Rákóczi FeroK-u. 32. 11. emelet 
2, 1. ajtó. 10“004

lreslet

Ha a legfinomabb süteményt kíván­
ja meg, úgy keresse fel a

WÁHL-FÉLE CUKRÁSZDÁT
Újvidék. II. Rákóczi Ferenc u.

»-«.ti'LKüUT (négy, vagy nyolc oszuiyu 
vegzell férfi allundo elhelyezést nyerhet. 
Ajánlatukat ,.középiskolás'' jeligére a kiadu- 
.1 \ atal továbbit. 96190

Miedae.uk nak. 
, ittunk

köszönetnyilvánítás

akik Mejthetetlen ha-

Bétes Gizella
temetést'« megjelelitek, részvét*)'dutko- 
zawklml. virágadomáuyafkltitl un'k fáj- 
Inlnr"** 1 * **"* eeyhíton igyekeztek. ezúton 
mowhtnk h “is köszönetét.

19+1. október

A GYASaOLÖ CSALÁD.

Újvidék.

„KONZUM“
kávé és tea szaküzlct a legkereset­
tebb hely ezen árúkban. Újvidék, 

II. Rákóczi Ferenc u. 2 szám.
Híres a

„GLOBUS“ MAGYAR KÖNYVES­
BOLT óriási raktáráról 

TI. Rákóczi Ferenc út 42.

MEGBÍZHATÓ magyarul, németül beszelő 
| dóselib nő gyermekek mellé november 1-re 

kerestetik. Jelentkezni: Újvidék, Annyi ltona- 
I utca 23, 3 ajtó, 12—2-ig.___________ 9941,1

KÖNYVELÉSBEN, gyus ős gépírásban jár­
ás, irodai gyakorlattal rendelkező tisztviselőt 
Hot) korcsok. Sejatkieakg irt ajánlatokat fi­
elest igények megjelölésével kérem irodam- 

I au stsemiMwesen átadni, harts, Délvidék-utca 
. 997912. seam._________________

OLVASÓINK HOZ! A Reggeli Újság példányait 
19+1 janaar l-lól, swp lombot 30-ig vissza- 
vásároijnk. Lehetőleg teljes sorozatot. Jól dí­
jazzuk. Jelentkezés a Reggeli Újság kiadóhi­
vatalában, Újvidék. 9“s'91

TRUPPEL BÉLA
az ország egyik legnagyobb hang- 
sicrüzlete a „Hohner“ harmonikák 

vezérképviselete és lerakata.
Újvidék, Duna-utca______

Speciális gycrmck-felvételek művé­
szi kivitelben olaj- és vizfostékkel. 
Esküvői és portré felvételek első­

rangú kidolgozásban
FOTO ANNY,

Hitler Adolf-út 9.

PINCÉR-TAN0N60T (pl;kólót 1 és egy kugli- 
I aHügató gyereket felvesz a Bárány-vendéglő, 

Újvidék. Andrássy-út 22. _____ 409(11

mdiiannl jsyüjteménveket, tömeg- 
BCIjEIJC» árut minden meenviség- 

ben késapemzeet vásárolunk

Bélyeffnayykertskedés 8461

BaSkan Stamp Ce
Ujvitieti, Uélvidék uíca 4

KAUCIÓVAL csapi is pincért keresek novem-
! her 1-re. Érdeklődni: Szabó üztolben, And- 
I rúnsy-utca 4. szára, Újvidék.________ 10-(X':i

NOVEMBER elsejére kerestetik egy minde­
nes cseléd Jelentkeani a Magyar-utca 52.

I 1 u 10 008szám atow. 1

A „GÓLYABAZAlt“
játékárú és jux cikkek legnaevobb 
és legjobban felszerelt üzlete Újvi­
déken, II. Rákóczi Ferenc u. 7 szám.

KÜLÖNFÉLE

Fényképfelvétel 
STÚDIÓ KERINGNÉL

a legjobb. Apolló udvarban. Amatőr 
képek kidolgozása.

Ha jó fényképre van szüksége, úgy 
keresse fel a 36 év óta fennálló

OSZNOVFTY MŰTERMÉT,
i dol szolid ’ vak meliebt kitűnő
munkát kap. Újvidék, Petőfi-u. 5

PAPLANT kesffllek pehelyöu., 
gyapjúból es vattából Úgy újak,
joint regóek átdolgozását vállalom. 
Házakhoz is megyek. Bulyuvcsics 
Béláné, Újvidék, Magyar utca 53

IÜEAL, ERIKA, GRUfoA, REMI OR írógépek 
l-gújabb iiiedelljin jutányosán beszerezhető. 
SLANGífl és 1IMR cégnél, VeUdi-utca 26.

8268

HA kereskedelmi könyveit az előírásuknál.
megfcloloeu óhajtja lefektetni,

HA mérlegképes könyvelővé akarja magát.
vagy személyzetét kikcpcztelm,

HA könyvszakértőre lesz szüksége: írjon 
BORBÉLY LAJOS professzionista es tör­
vényszéki hites könyvszakértőnek, Újvi­
dék, Postafiók 76. Lakás: Magdolna-u 
14 (a Rákóczi-út 162 számú ház uh'1- 
letti uj utca).

„IDOL“ CIPŐKRÉM FOGALOM!
A jónál is jobb. Minden házban kel, 
hogy legyen. Első délvidéki vegyé­
szeti gyár r. t. Újvidék, Baross u, 

ÍRadnicska) 16 szám.

IRSAY JÓZSEF
sport és vadászfelszerelés!, cikkek 
saoküaletc, Újvidék, II. Rákóczi Fe­

renc utca, 32 sz.

pAPÓ JÓZSEF antikváriuma
ÚJVIDÉK

Legjobb áron vásárol minden hasz­
nált könyvet és egész könyvtárakat.

NAPILAP
Szerkesztüség és kiadóhivatal: 

Újvidék, II. Rákóczi Ferenc-út 50 
Telefon: 31—37, éjjel 20—58 

Kiadó: Andréo Dezső 
ELŐFIZETÉS:

Egy hóra postai kikézb. P. 3 — 
Három hóra postai kikézb. P. 8;,u

*

Aki nőm posta, hanem helyi árú- 
sitó útján kívánja a lap kézbe­
sítését, annak a kihordásért 22 
árusító —.60 fillért számít fel

Nyimnltó tut Uréeée nyi ■»ÜHileaet *»
kiedóvallalat (tuUjdeoen: Kelemen János) körforR.Vgcpón felelős nyomdavezető: Frank József

■, ■ . ' 4 ' ’íí,.. • uMi
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